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YURT DIŞINDAN GELEN FATURALARLA İLGİLİ OLARAK İNCELENECEK KONULAR 

 

2 

 

III-YURT DIġINDAN GELEN FATURALARIN KATMA DEĞER VERGĠ  

SORUMLULUĞUNUN BELĠRLENMESĠ 

 

 

I-YURT DIġINDAN GELEN FATURALARIN KURUMLAR VERGĠSĠ  

TEVKĠFATI VE ÇĠFTE VERGĠLENDĠRMEYĠÖNLEME ANLAġMALARI  

AÇISINDAN DEĞERLENDĠRĠLMESĠ 

 

IV-DEĞERLENDĠRME VE ÖRNEKLER 

 

I-YURT DIġINDAN GELEN FATURALAR HAKKINDA GENEL BĠLGĠ 
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I-YURT DIġINDAN GELEN FATURALAR HAKKINDA GENEL BĠLGĠ 
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ERDOĞDU ÖZ 

BELGENĠN ÖZELLĠĞĠ 

YURT DIġI HARCAMA 
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FATURADAKĠ GĠDERĠN 

YASALAR KARġISINDAKĠ 

DURUMU 

KANUNEN GĠDER YAZILMASI 

UYGUN GĠDERLER 

KANUNEN KABUL EDĠLMEYEN 

GĠDERLER 

5 
ERDOĞDU ÖZ 



KANUNEN KABUL 

EDĠLMEYEN  

GĠDERLER 

GELĠR VE KURUMLAR  

VERGĠSĠ KANUNUNA 

GÖRE KANUNEN 

KABUL EDĠLMEYEN 

GĠDERLER 

(GVK Md.41,KVK Md.11) 

ÖRTÜLÜ SERMAYE  

VE 

TRANSFER  

FĠYATLAMASI 

YOLUYLA ÖRTÜLÜ  

KAZANCA 

NEDEN GĠDERLER 

(KVK Md.13) 

ANA MERKEZĠN  

VEYA  

TÜRKĠYE DIġINDAKĠ 

ġUBELERĠN GENEL  

YÖNETĠM 

GĠDERLERĠNE  

KATILMA  

PAYLARI 

6 
ERDOĞDU ÖZ 
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FATURANIN KONUSU 

MAL BEDELĠ  

(ĠTHALAT) 

GĠDER VE HĠZMET 

BEDELĠ 

ERDOĞDU ÖZ 



MAL BEDELİ İLE İLGİLİ OLARAK GELEN FATURANIN 

DEĞERLENDİRİLMEYE TABİ TUTULACAĞI MEVZUAT 
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KURUMLAR 

VE 

GELĠR 

VERGĠSĠ 

KANUNU 

GÜMRÜK 

VERGĠSĠ 

KANUNU 

KATMA 

DEĞER 

VERGĠSĠ 

KANUNU VE 

ÖTV 

KANUNU 

ERDOĞDU ÖZ 



MAL BEDELİ İŞLEMLERİ 

 MAL BEDELLERĠNE ĠLĠġKĠN FATURA GÜMRÜK BEYANNAMESĠ EġLĠĞĠNDE GELĠR.BU 
FATURADAKĠ MALLAR FATURA TARĠHĠ ĠTĠBARĠYLE DEĞĠL GÜMRÜK MAKBUZUNDAKĠ ÖDEME 
TARĠHĠ (MALIN MĠLLĠLEġME TARĠHĠ) ĠTĠBARĠYLE KAYITLARA GEÇĠRĠLĠR. 

9 
ERDOĞDU ÖZ 

FATURA 

ĠNVOĠCE 

GÜMRÜK 

BEYANNAMESĠ 

GÜMRÜK 

MAKBUZU 



GİDER VE HİZMET FATURALARININ DEĞERLENDİRİLMEYE 

TABİ TUTULACAĞI MEVZUAT 
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VE 

GELĠR 

VERGĠSĠ 

KANUNU 

ÇĠFTE 

VERGĠLENDĠR

MEYĠ ÖNLEME 

ANLAġMALAR

I 

KATMA 

DEĞER 

VERGĠSĠ 

KANUNU 

ERDOĞDU ÖZ 

KURUMLAR 

https://www.swreg.org/soft_shop/1237/shopscr16.shtml
http://www.seckin.com.tr/urun.aspx?productID=8783


GİDER VE HİZMET BEDELLERİ 
 

 KOMĠSYON 

 

 REKLAM 

 

 PAZARLAMA 

 

 REKLAMASYON 

 

 SĠGORTA 

 

 MAKĠNELERĠN MONTAJ, 
BAKIM VE ONARIMI BEDELĠ 

 

 MÜHENDĠSLĠK 

 

 YÖNETĠM, FĠNANS, EĞĠTĠM, 
VERGĠ, HUKUK VE TEKNĠK 
DANIġMANLIK 

 

 PATENT, LĠSANS, KNOW-
HOW, MARKA, 
FRANCHĠSĠNG, DESEN, 
MODEL, GĠZLĠ FORMÜL, 
ÜRETĠM YÖNETĠMĠ GĠBĠ 
GAYRĠMADDĠ HAKLARIN 
KĠRA VE SATIġ BEDELLERĠ 

 

 SĠNEMA-TV FĠLMLERĠ 

 

 BĠLGĠSAYAR PROGRAMLARI 

 

 TELĠF HAKLARI 

 

 YURT DIġI KREDĠ FAĠZLERĠ 

 

 ANA MERKEZĠN 
MASRAFLARINA KATILMA 
BEDELLERĠ 
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ERDOĞDU ÖZ 



YURTDIġI BELGELERĠN 

ALINMA YERLERĠ 

BAĞIMSIZ ġĠRKETLER BAĞLI ġĠRKETLER 

HOLDĠNG  

MERKEZĠ 
ANA ġĠRKET 

HOLDĠNG MERKEZĠ 

VE 

ANA ġĠRKETE 

BAĞLI ġĠRKETLER 

12 
ERDOĞDU ÖZ 

TRANSFER 

FĠYATLAMASI ??? 



FATURANIN ALINDIĞI  

ÜLKELER 

ÇĠFTE VERGĠLENDĠRMEYĠ  

ÖNLEME  

ANLAġMASI 

YAPILMIġ ÜLKELER 

DĠĞER ÜLKELER 
VERGĠ CENNETĠ KABUL  

EDĠLEN ÜLKELER 

13 
ERDOĞDU ÖZ 
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ERDOĞDU ÖZ 

II-YURT DIġINDAN GELEN FATURALARIN KURUMLAR VERGĠSĠ TEVKĠFATI 

VE  

ÇĠFTE VERGĠLENDĠRMEYĠ ÖNLEME ANLAġMALARI  

AÇISINDAN DEĞERLENDĠRĠLMESĠ 



15 

GELĠR VE KURUMLAR VERGĠSĠ 

MÜKELLEFĠYET 

ÇEġĠTLERĠ 

TAM MÜKELLEF DAR MÜKELLEF 

ERDOĞDU ÖZ 
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KURUMLAR VERGĠSĠ TASLAĞI 

KANUNĠ VE Ġġ MERKEZĠ TÜRKĠYEDE  

OLAN KURUMLAR TAM MÜKELLEFTĠR 

 

     TAM MÜKELLEFLER TÜRKĠYE ĠÇĠNDE  

VE  

DIġINDA ELDE ETTĠĞĠ GELĠRĠN  

TAMAMI ÜZERĠNDEN VERGĠLENDĠRĠLĠR 

ERDOĞDU ÖZ 



 

DAR MÜKELLEFĠYET 

 

 KANUNĠ VE Ġġ MERKEZLERĠNDEN HERĠKĠSĠ 

     DE TÜRKĠYEDE BULUNMAYANLAR  

     DAR MÜKELLEFTĠR. 

 

 DAR MÜKELLEFLER SADECE  

     TÜRKĠYE‟DE ELDE ETTĠĞĠ GELĠR  

     ÜZERĠNDEN VERGĠLENDĠRĠLĠR. 

17 
ERDOĞDU ÖZ 
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ERDOĞDU ÖZ 

KURUMLAR 

VERGĠSĠ 

TEVKĠFATI 

GELĠR VERGĠSĠ 

TEVKĠFATI 

GĠDER VE HĠZMET FATURASI 

ÇVÖA 

YOK 

ÇVÖA 

VAR 

ANLAġMAYA 

GÖRE ĠġLEM 

http://www.cografya.gen.tr/harita/dunya-siyasi-haritasi-3.htm


    
 DAR MÜKELLEFĠYETE TABĠ KURUMLARIN DÜZENLEDĠKLERĠ 

BELGELERDE YER ALAN AġAĞIDAKĠ KAZANÇ VE ĠRATLARI 

ÜZERĠNDEN,  BU KAZANÇ VE ĠRATLARI (AVANSLAR DA DAHĠL) 

NAKDEN VEYA HESABEN ÖDEYEN VEYA TAHAKKUK 

ETTĠRENLER TARAFINDAN %15  ORANINDA KURUMLAR 

VERGĠSĠ KESĠNTĠSĠ YAPILIR.(KVK.MD.30) 

  

 BAKANLAR KURULU BU ORANI ARTIRMA VE AZALTMA 

YETKĠSĠNE SAHĠPTĠR. 

 

 

19 
ERDOĞDU ÖZ 



 YILLARA YAYGIN ĠNġAAT 
ÖDEMELERĠ %3 

 

 SERBEST MESLEK KAZANCI 
ÖDEMELERĠ %20   

 

 PETROL ARAMA FAALĠYETĠ 
KAZANCI %5 

 

 GAYRĠMENKUL SERMAYE 
ĠRATLARI %20 

 

 FĠNANSAL KĠRA ÖDEMELERĠ 
%1 

 

 KAR PAYI ÖDEMELERĠ %15 

 

 

 YABANCI DEVLETLER, 
ULUSLAR ARASI 
KURUMLAR,YABANCI BANKA 
VE KURUMLARDAN ALINAN 
KREDĠLERĠÇĠN ALINAN 
FAĠZLER %0 

 

 DĠĞER FAĠZLER %10 

 

 TELĠF, ĠMTĠYAZ, ĠġLETME, 
TĠCARET UNVANI, MARKA 
SATIġI BEDELĠ  %20 

 

 BKK ĠLE TESPĠT EDĠLEN VERGĠ 
CENNETĠ ÜLKELERĠNDEKĠ 
MÜKELLEFLERE YAPILAN 
ÖDEMELER  %30 

20 

TEVKĠFATA TABĠ KAZANÇ VE ĠRATLAR ĠLE 

BKK’NCA TESPĠT EDĠLEN TEVKĠFAT ORANLARI 

(2006/11447 BKK) 

ERDOĞDU ÖZ 
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ÖDEMENĠN MAHĠYETĠNĠN BELĠRLENMESĠ  

ĠÇĠN DAR MÜKELLEFLE SÖZLEġME YAPILMASI  

VE 

YAPILMIġ OLAN OLAN SÖZLEġMENĠN  

ĠNCELENMESĠ GEREKLĠDĠR. 

 

ERDOĞDU ÖZ 



   ÇĠFTE VERGĠLENDĠRMEYĠ ÖNLEME ANLAġMALARININ TEVKĠFAT 
ORANINA ETKĠSĠ 

 

 

 DAR MÜKELLEF KURUMLARIN VERGĠLENDĠRME REJĠMĠNE 
YÖNELĠK KURUMLAR VERGĠSĠ KANUNU VE GENEL 
TEBLĠĞLERĠNDE YER ALAN YASAL DÜZENLEMELERDEN AYRI 
OLARAK TÜRKĠYE‟NĠN ĠMZALAMIġ OLDUĞU ÇĠFTE 
VERGĠLENDĠRMEYĠ ÖNLEME  ANLAġMALARINDA DA 
DÜZENLEYĠCĠ MADDELER BULUNMAKTADIR.  

 

 KARġILIKLILIK ESASINA GÖRE ĠġLEYEN BU DÜZENLEMELERĠN 
DAR MÜKELLEF KURUMLARIN VERGĠLENDĠRĠLMESĠNDE 
DĠKKATE ALINMASI  GEREKMEKTEDĠR. SADECE ĠÇ MEVZUATA 
GÖRE, DAR MÜKELLEF KURUMLARIN VERGĠLENDĠRME 
REJĠMĠNĠ OLUġTURMAK EKSĠK UYGULAMALARA NEDEN 
OLACAKTIR. 

 

    

22 
ERDOĞDU ÖZ 



    
 

           

      

 

23 
ERDOĞDU ÖZ 

HĠZMETĠ VERENĠN MUKĠMĠ BULUNDUĞU ÜLKE ĠLE  

TÜRKĠYE ARASINDA YAPILMIġ VE  

YÜRÜRLÜĞE GĠRMĠġ  VERGĠ ANLAġMASINDA; 

VERGĠLENDĠRME HAKKI TÜRKĠYE‟DE DEĞĠLSE  

TEVKĠFAT  YOKTUR. 

 

DAHA DÜġÜK ORANDA TEVKĠFAT YAPILMASINA  

HÜKMEDĠLMĠġ ĠSE BU  

ORAN UYGULANMAKTADIR 



24 
ERDOĞDU ÖZ 

ÇĠFTE VERGĠLEME, VERGĠYE TABĠ BĠR GELĠRĠN BĠRDEN FAZLA  

ÜLKEDE VERGĠ KONUSU OLMASI, AYNI GELĠRĠN HEM ELDE EDĠLDĠĞĠ  

ÜLKEDE HEM DE GELĠRĠ ELDE EDENĠN MUKĠM (YERLEġĠK) OLDUĞU  

ÜLKEDE VERGĠLENDĠRĠLMESĠDĠR. ÜLKELER BU ĠSTENĠLMEYEN  

•DURUMU ORTADAN KALDIRMAK AMACIYLA ARALARINDA VERGĠ  

ANLAġMALARI YAPMAKTADIRLAR. 

 

TÜRKĠYE BUGÜNE KADAR 76 ÜLKE ĠLE (01.01.2012 TARĠHĠ ĠTĠBARĠYLE 

YÜRÜRLÜKTE OLAN) ANLAġMA YAPILMIġTIR.  
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YÜRÜRLÜKTE BULUNAN ÇİFTE VERGİLENDİRMEYİ ÖNLEME 

ANLAŞMALARI 1 (01.01.2012)  

 1)           Avusturya 

  Avusturya(Revize) 

 2) Norveç 

  Norveç (Revize) 

 3) Güney Kore 

 4) Ürdün 

 5) Tunus 

 6) Romanya 

 7) Hollanda 

 8) Pakistan 

 9) Ġngiltere 

 10) Finlandiya 

 11) K.K.T.C. 

 12) Fransa 

 13) Almanya 

 14) Ġsveç 

 15) Belçika 

 16) Danimarka 

 17) Ġtalya 

   
 

 

 18) Japonya 

 19) B.A.E. 

 20) Macaristan 

 21) Kazakistan 

 22) Makedonya 

 23) Arnavutluk 

 24) Cezayir  

 25) Moğolistan 

 26) Hindistan 

 27) Malezya 

 28) Mısır 

 29) Çin Halk Cum. 

 30)  Polonya 

 31) Türkmenistan 

 32) Azerbaycan 

 33) Bulgaristan 

 34) Özbekistan 

  

 

25 
ERDOĞDU ÖZ 



YÜRÜRLÜKTE BULUNAN ÇİFTE VERGİLENDİRMEYİ ÖNLEME 

ANLAŞMALARI 2 (01.01.2012)  
 35) A.B.D. 

 36) Beyaz Rusya 

 37) Ukrayna 

 38) Ġsrail 

 39) Slovakya 

 40) Kuveyt 

 41) Rusya 

 42) Endonezya 

 43) Litvanya 

 44) Hırvatistan 

 45) Moldova 

 46) Singapur 

 47) Kırgızistan 

 48) Tacikistan 

 49) Çek Cumhuriyeti 

 50) Ġspanya 

 51) BangladeĢ 

 52) Letonya 

 53) Slovenya 

 54) Yunanistan 

 55) Suriye 

 56) Tayland 

 

 57) Sudan 

 58) Lüksemburg 

 59) Estonya 

 60) Ġran 

 61) Fas 

 62)  Lübnan 

 63) Güney Afrika Cum. 

 64)  Portekiz 

 65)  Sırbistan-Karadağ 

 66) Etiyopya 

 67)  Bahreyn 

 68)  Katar 

 69) Bosna-Hersek  

 70) Suudi Arabistan * 

 71) Gürcistan 

 72) Umman  

 73) Yemen 

 74) Ġrlanda 

 75) Kanada 

 76) Yeni Zelanda 

  
 

26 
ERDOĞDU ÖZ 



 

 

 ANLAŞMALARDA DÜZENLENEN GELİR UNSURLARI 

 GAYRĠMENKUL VARLIKLARDAN 
ELDE EDĠLEN GELĠRLER, 

 

 TĠCARĠ KAZANÇLAR, 

 

 ULUSLARARASI TAġIMACILIK 
KAZANÇLARI, 

 

 TEMETTÜ GELĠRLERĠ, 

 

 FAĠZ GELĠRLERĠ, 

 

 GAYRĠMADDĠ HAK BEDELLERĠ 
(ROYALTY GELĠRLERĠ) 

 

 SERMAYE DEĞER ARTIġ 
KAZANÇLARI, 

 

 SERBEST MESLEK 
FAALĠYETLERĠNDEN ELDE 
EDĠLEN GELĠRLER, 

 ÜCRET GELĠRLERĠ, 

 

 ġĠRKET YÖNETĠM KURULU 
ÜYELERĠNĠN GELĠRLERĠ, 

 

 SANATÇI VE SPORCU 
GELĠRLERĠ, 

 

 ÖZEL SEKTÖR 
ÇALIġANLARININ EMEKLĠ 
MAAġLARI, 

 

 KAMU ÇALIġANLARININ ÜCRET 
GELĠRLERĠ VE EMEKLĠ 
MAAġLARI,  

 

 ÖĞRETMENLER VE 
ÖĞRENCĠLERĠN ELDE 
ETTĠKLERĠ GELĠRLER  

 

 DĠĞER GELĠRLER  

 

 

27 
ERDOĞDU ÖZ 



     YUKARIDA BELĠRTĠLEN GELĠR UNSURLARI ANLAġMALARDA AYRI AYRI 
ELE ALINMAKTA VE VERGĠLEME YETKĠSĠ DURUMA GÖRE MUKĠM 
OLUNAN ÜLKEYE VEYA GELĠRĠN ELDE EDĠLDĠĞĠ KAYNAK ÜLKEYE 
BIRAKILMAKTA, BAZEN DE HER ĠKĠ ÜLKE ARASINDA 
PAYLAġTIRILMAKTADIR.  

 

     VERGĠLEMENĠN HER ĠKĠ DEVLETTE DE YAPILDIĞI DURUMDA AYNI 
KAZANÇLAR ÜZERĠNDEN ÇĠFTE VERGĠLENDĠRMEYĠ ÖNLEMEK ĠÇĠN 
DĠĞER DEVLETTE ÖDENEN VERGĠ MUKĠM OLUNAN DEVLETTE 
ANLAġMANIN ÇĠFTE VERGĠLENDĠRMENĠN ÖNLENMESĠNE ĠLĠġKĠN 
MADDE HÜKÜMLERĠ ÇERÇEVESĠNDE DURUMA GÖRE MAHSUP VEYA 
ĠSTĠSNA EDĠLMEKTEDĠR. 

 

     BURADA YAPILAN AÇIKLAMALAR GENEL NĠTELĠKLĠ OLUP, AYRINTILAR 
ĠÇĠN ĠLGĠLĠ ANLAġMALARIN DĠKKATE ALINMASI GEREKMEKTEDĠR.  

 

 

28 
ERDOĞDU ÖZ 



ANLAġMA KAPSAMINA GĠREN KĠġĠLER: 

  

  BĠR ANLAġMANIN KAPSAMINA ANLAġMAYA TARAF 
DEVLETLERDEN BĠRĠNDE VEYA HER ĠKĠSĠNDE MUKĠM 
OLANLAR GĠRMEKTEDĠR. DOLAYISIYLA HER ĠKĠ 
DEVLET ĠLE DE MUKĠMLĠK ĠLĠġKĠSĠ OLMAYANLAR 
ANLAġMADAN YARARLANAMAMAKTADIRLAR. 
MUKĠMLĠK KONUSU ĠSE ANLAġMALARDA AYRI BĠR 
MADDEDE ( MADDE 4 ) ELE ALINMAKTA OLUP, KONUYA 
ĠLĠġKĠN AÇIKLAMALAR BU MADDEDE YER ALMAKTADIR. 

29 

ANLAġMALARDA YER ALAN MADDELERE ĠLĠġKĠN BĠLGĠLER 1 

ERDOĞDU ÖZ 

YD FATURA-AÇIKLAMA.ppt


 

ANLAġMA KAPSAMINA GĠREN VERGĠLER: 

  

    ANLAġMALARIN KAPSAMINA GELĠR ÜZERĠNDEN 
ALINAN VERGĠLER GĠRDĠĞĠNDEN, ÜLKEMĠZ 
AÇISINDAN UYGULAMA KONUSU OLAN VERGĠLER 
GELĠR VE KURUMLAR VERGĠSĠDĠR.  

     

    AKDEDĠLEN ANLAġMALARIN BAZILARINDA SERVET 
ÜZERĠNDEN ALINAN VERGĠLER DE KAPSAMA 
ALINMIġ OLMAKLA BUNUN PRATĠK BĠR SONUCU 
BULUNMAMAKTADIR.  

 

30 

ANLAġMALARDA YER ALAN MADDELERE ĠLĠġKĠN BĠLGĠLER 2 

ERDOĞDU ÖZ 



 

MUKĠMLĠĞĠN BELĠRLENMESĠ : 
  

 ANLAġMA KAPSAMINA GĠREN KĠġĠLERĠN HANGĠ DEVLETĠN 
MUKĠMĠ OLDUĞU  KONUSU ANLAġMALARIN 4. MADDESĠNDE 
YER ALMAKTADIR. ANLAġMALARIN PEK ÇOK MADDESĠNDE 
VERGĠLEME YETKĠSĠ MUKĠM OLUNAN DEVLETE BIRAKILMIġ 
OLDUĞUNDAN, MUKĠM OLUNAN DEVLETĠN BELĠRLENMESĠ BU 
AÇIDAN ÖNEM KAZANMAKTADIR.  

 

 ÇĠFTE VERGĠLENDĠRMEYĠ ÖNLEME ANLAġMALARI HÜKÜMLERĠ 
ANLAġMAYA TARAF ÜLKELERDE MUKĠM OLANLARA 
UYGULANDIĞINDAN, ANLAġMALARDAN YARARLANMAK 
ĠSTEYENLERĠN TAM MÜKELLEF OLDUKLARI ÜLKENĠN YETKĠLĠ 
MAKAMLARINDAN MUKĠMLĠK BELGESĠ ALMALARI 
GEREKMEKTEDĠR.(13.02.2007 GÜNLÜ 1 NOLU ÇVÖA 
SĠRKÜLERĠ) 
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ANLAġMALARDA YER ALAN MADDELERE ĠLĠġKĠN BĠLGĠLER 3 

ERDOĞDU ÖZ 

MUKİMLİK BELGESİ.ppt
MUKİMLİK BELGESİ.ppt
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KURUMLAR VERGĠSĠ TEVKĠFATINA  

TABĠ  

ÖDEMELERĠN 

 ÇĠFTE VERGĠLENDĠRMEYĠ ÖDEME ANLAġMALARINA  

GÖRE  

DURUMLARI 

 

ERDOĞDU ÖZ 



 

     

     

    SERBEST MESLEK FAALĠYETĠ;SERMAYEDEN ZĠYADE ġAHSĠ 

MESAĠYE, ĠLMĠ VEYA MESLEKĠ BĠLGĠYE VEYA ĠHTĠSASA  

DAYANAN VE  TĠCARĠ MAHĠYETTE OLMAYAN ĠġLERĠN 

ĠġVERENE  TABĠ OLMAKSIZIN ġAHSĠ SORUMLULUK ALTINDA 

KENDĠ NAM VE HESABINA YAPILMASIDIR (GVK MD.65). 
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   SERBEST MESLEK KAZANÇLARI 1 

ERDOĞDU ÖZ 



 
 KURUMLAR VERGĠSĠ KANUNU VE GELĠR VERGĠSĠ 

KANUNU‟NA  GÖRE DAR MÜKELLEFLERĠN SERBEST 
MESLEK KAZANÇLARININ TÜRKĠYE‟DE ELDE ETMĠġ 
SAYILMASI ĠÇĠN SERBEST MESLEK FAALĠYETĠNĠN 
TÜRKĠYE‟DE ĠCRA EDĠLMESĠ VEYA TÜRKĠYE‟DE 
DEĞERLENDĠRĠLMESĠ GEREKMEKTEDĠR.  

 

 TÜRKĠYE‟DE DEĞERLENDĠRME, ÖDEMENĠN TÜRKĠYE‟DE 
YAPILMASI VEYA ÖDEME YABANCI MEMLEKETTE 
YAPILMIġSA TÜRKĠYE‟DE ÖDEYENĠN VEYA NAM VE 
HESABINA ÖDEME YAPILANIN HESAPLARINA ĠNTĠKAL 
ETTĠRĠLMESĠ. 

 

 SERBEST MESLEK KAZANCI ÖDEMELERĠNDE TEVKĠFAT 
ORANI % 20‟DĠR.(Petrol arama faaliyetlerinde %5) 
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SERBEST MESLEK KAZANÇLARI 2 

ERDOĞDU ÖZ 



     SERBEST MESLEK KAZANCINA ÖRNEKLER 1 

 TEKNĠK DANIġMANLIK, MÜHENDĠSLĠK (PROJE ÇĠZĠM, 
KONTROLLÜK)  HĠZMETLERĠ KARġILIĞI YAPILAN ÖDEMELER,   
  

 MONTAJ ÜCRETLERĠ, 
  

 MUHASEBE, DENETĠM, VERGĠ DANIġMANLIĞI,AVUKATLIK VE 
DĠĞER HER TÜRLÜ DANIġMANLIK KARġILIĞI YAPILAN 
ÖDEMELER, 
  

 ĠLMĠ VEYA MESLEKĠ KONULARDA DERS, KONFERANS VEYA 
GÖRÜġ BEYAN ETMEK ÜZERE GELEN YABANCI BĠLĠM 
ADAMLARI, UZMANLAR VE ĠHTĠSAS SAHĠBĠ KĠġĠLERE YAPILAN 
ÖDEMELER, 
  

 DESĠNATÖRLERE ÇĠZĠM KARġILIĞI YAPILAN ÖDEMELER, 
  

 (ARTĠST VE SPORCULAR 17 NCĠ MADDE KAPSAMINDA 
DEĞERLENDĠRĠLMEKTEDĠR) 
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 DAR MÜKELLEFLERĠN TÜRKĠYE‟DE MONTAJ ĠġLERĠNDEN ELDE 
ETTĠKLERĠ GELĠRLERĠN, TĠCARĠ KAZANÇ MI YOKSA SERBEST MESLEK 
KAZANCI MI OLDUĞU AYRIMI DA ÖZELLĠK ARZ EDER. EĞER SÖZ 
KONUSU MONTAJ FAALĠYETĠ TĠCARĠ KAZANÇ KAPSAMINA GĠRERSE, 
DAR MÜKELLEFE YAPILAN ÖDEMEDEN KVK‟NA  GÖRE TEVKĠFAT 
YAPILMAYACAKTIR.  

      ÖRNEK:MAKĠNE BEDELĠ ĠLE MONTAJ BEDELĠNĠN AYRILMADIĞI, 
MAKĠNE BEDELĠNE MONTAJ BEDELĠNĠN DAHĠL OLDUĞU DURUMLAR. 

 

 SÖZ KONUSU GELĠRĠN SERBEST MESLEK KAZANCI KAPSAMINDA 
DEĞERLENDĠRĠLMESĠ DURUMUNDA, DAR MÜKELLEFE YAPTIĞI Ġġ 
KARġILIĞI YAPILAN ÖDEMEDEN KVK‟NA GÖRE TEVKĠFAT YAPILMASI 
GEREKMEKTEDĠR.  

     ÖRNEK:MONTAJ BEDELĠNĠN AYRI GÖSTERĠLDĠĞĠ DURUMLAR 

 

 DAR MÜKELLEFĠN BĠR TAAHHÜT ANLAġMASI ÇERÇEVESĠNDE 
MALZEME DAHĠL MONTAJ ĠġĠNĠ ÜSTLENMESĠ DURUMUNDA, BU ĠġTEN 
DAR MÜKELLEFĠN ELDE ETTĠĞĠ GELĠR TĠCARĠ KAZANÇTIR. BU 
DURUMDA DAR MÜKELLEFĠN TÜRKĠYE‟DE ELDE ETTĠĞĠ GELĠRDEN 
KVK‟NUN 30‟NCU MADDESĠ HÜKMÜ UYARINCA TEVKĠFAT 
YAPILMAYACAKTIR. 
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SERBEST MESLEK KAZANCINA ÖRNEKLER 2 

ERDOĞDU ÖZ 



ÇVÖA’NA GÖRE SERBEST MESLEK KAZANCI 
(Genelde anlaĢmanın 14 ncü maddesinde yer alır.) 
 
 ANLAġMALARA GÖRE SERBEST MESLEK KAZANÇLARI, ĠSTER BĠR 

ġAHIS VE ĠSTERSE BĠR TEġEBBÜS TARAFINDAN ELDE EDĠLSĠN NĠHAĠ 
VERGĠLEME HAKKI ONUN MUKĠM BULUNDUĞU  DEVLETE AĠTTĠR. 

 
      ANCAK FAALĠYETĠN KARġI  DEVLETTE ĠCRA EDĠLDĠĞĠ HALLERDE 

(TÜRKĠYE‟DE); ġAHIS VEYA TEġEBBÜS KARġI DEVLETTE 
(TÜRKĠYE‟DE) BU FAALĠYETLERĠNĠ ĠCRA ETMEK ĠÇĠN SÜREKLĠ 
OLARAK KULLANABĠLECEĞĠ BĠR SABĠT YERE SAHĠP ĠSE (ÜRDÜN, 
TUNUS, BĠRLEġĠK ARAP EMĠRLĠKLERĠ, ARNAVUTLUK, KAZAKĠSTAN, 
MAKEDONYA, BULGARĠSTAN, MOĞOLĠSTAN, AZERBAYCAN, UKRAYNA 
VE BEYAZ RUSYA ANLAġMALARINDA YEGANE ġART BUDUR)  

     VEYA 
 
 ġAHSIN, KARġI DEVLETTE (TÜRKĠYE‟DE) BU FAALĠYETLERĠ ĠCRA 

ETMEK AMACI ĠLE BĠR VEYA BĠRKAÇ SEFERDE KALDIĞI, 
TEġEBBÜSÜN ĠSE FAALĠYETLERĠNĠ ĠCRA ĠÇĠN HARCADIĞI SÜRE VEYA 
SÜRELER, BĠR TAKVĠM YILI ĠÇĠNDE (BAZI ANLAġMALARA GÖRE 
HERHANGĠ BĠR KESĠNTĠSĠZ 12 AYLIK DÖNEMDE) TOPLAM 183 GÜNÜ 
AġARSA,  
 

 ELDE EDĠLEN KAZANCIN, FAALĠYETĠN ĠCRA EDĠLDĠĞĠ (KAYNAK-
TÜRKĠYE‟DE) DEVLETTE VERGĠLENDĠRĠLĠR. 
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     SERBEST MESLEK FAALĠYETĠ TÜRKĠYE‟DE YAPILIYORSA VE BU 
FAALĠYETTEN TÜRKĠYE‟DE YARARLANILIYORSA %20 
KURUMLARVERGĠSĠ TEVKĠFATI YAPILACAKTIR. 

     

     ÇVÖA‟SI VERGĠLENDĠRME HAKKINI TÜRKĠYE‟YE VERĠYOR ĠSE 
(TÜRKĠYE‟DE Ġġ YERĠ  VE 183 GÜNDEN FAZLA ÇALIġILMIġ) %20 
TEVKĠFAT YAPILACAKTIR.  

 

     ÇVÖA‟SI VERGĠLENDĠRME HAKKINI DĠĞER ÜLKE MUKĠMĠNE VERĠYOR 
ĠSE (FAALĠYET YURT DIġINDA YAPILMIġ, TÜRKĠYE‟DE Ġġ YERĠ YOK VE 
183 GÜN ÇALIġILMAMIġ) TÜRKĠYE‟DE VERGĠLENDĠRĠLMEYECEK VE 
TEVKĠFAT YAPILMAYACAKTIR. 

 

     HER ANLAġMADA FARKLILIK ARZETMEKTEDĠR. 

     

38 
ERDOĞDU ÖZ 
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HĠZMETĠN VERĠLME YERĠ VE SÜRESĠ ÇVÖA YOK 

 

ÇVÖA VAR 

KV TEVKĠFAT 

ORANI % 

KV TEVKĠFAT 

ORANI % 

TÜRKĠYE DIġINDA 20 0 

TÜRKĠYE‟DE 

-TÜRKĠYE‟DE ĠġYERĠ VAR 20 20 

-TÜRKĠYE‟DE KALIġ SÜRESĠ 183 GÜNDEN AZ 20 0 

-TÜRKĠYE‟DE KALIġ SÜRESĠ 183 GÜNDEN FAZLA 

 

20 20 
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GAYRĠMENKUL SERMAYE ĠRADI 1 
 
      AġAĞIDA YAZILI MAL VE HAKLARIN SAHĠPLERĠ VE KĠRACILARI TARAFINDAN 

KĠRAYA VERĠLMESĠNDEN ELDE EDĠLEN ĠRATLARDIR (GVK MD.70). 
 
 ARAZĠ,BĠNA,MADENLER, 
 
 VOLĠ MAHALLERĠ VE DALYANLAR, 
 
 GAYRĠMENKULLERĠN AYRI OLARAK KĠRAYA VERĠLEN TESĠSAT VE 

DEMĠRBAġLARI, 
 
 GAYRĠMENKUL OLARAK TESCĠL EDĠLEN HAKLAR, 
 
 ARAMA ĠġLETME VE ĠMTĠYAZ HAKLARI VERUHSATLARI,MARKA, TĠCARET 

UNVANI, HER TÜRLÜ TEKNĠK RESĠM,DESEN,MODEL,PLAN, SĠNEMA VE 
TELEVĠZYON FĠLĠMLERĠ,SES VE GÖRÜNTÜ BANTLARI,ĠMALAT USULLERĠ, 

 
 TELĠF HAKLARI(MÜELLĠFĠ VE MĠRASÇISININ ELDE ETTĠĞĠ GELĠR SMK.’DIR.), 
 
 GEMĠ VE GEMĠ PAYLARI,MOTORLU TAHMĠL VE TAHLĠYE VASITALARI, 
 
 MOTORLU NAKĠL VASITALARI,MAKĠNA VE TESĠSAT, 
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 GAYRĠMENKUL SERMAYE ĠRADINDAN SÖZ 
EDEBĠLMEK ĠÇĠN GAYRĠMENKUL VE GAYRĠMENKUL 
OLARAK TANIMLANAN MAL VEYA HAKLARIN  BELĠRLĠ 
BĠR SÜRE ĠLE BĠR BAġKASININ KULLANIMINA 
BIRAKILMASI GEREKĠR.  

 

 DAR MÜKELLEF KURUMUN TÜRKĠYE‟DE 
GAYRĠMENKUL SERMAYE ĠRADI ELDE ETMESĠ ĠÇĠN, 
GAYRĠ MENKULÜN TÜRKĠYE‟DE BULUNMASI VE BU 
MAHĠYETTEKĠ MAL VE HAKLARIN TÜRKĠYE‟DE 
KULLANILMASI VEYA TÜRKĠYE‟DE 
DEĞERLENDĠRĠLMESĠ GEREKMEKTEDĠR. 

 

 GAYRĠMENKUL SERMAYE ĠRADINDA TEVKĠFAT ORANI 
%20‟DĠR.(Finansal Kira  Ödemelerinde % 1) 
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GAYRĠMENKUL SERMAYE ĠRADI 2 

ERDOĞDU ÖZ 



 
 
 DAR MÜKELLEF KURUM BĠR Ġġ MAKĠNESĠNĠ 

TÜRKĠYE‟DE BĠR KĠġĠYE KĠRALAMIġ VE MAKĠNEYĠ 
TÜRKĠYE‟DE KĠRALAYANIN KULLANIMINA TERK ETMĠġ 
OLMASI HALĠNDE ELDE ETTĠĞĠ GELĠR GAYRĠMENKUL 
SERMAYE ĠRADIDIR. 

 

 Ġġ MAKĠNESĠNĠN TÜRKĠYE‟DE KĠRALANMASIYLA 
BĠRLĠKTE SÖZ KONUSU MAKĠNEYĠ ĠġLETECEK BĠR 
KĠġĠNĠN DE  GÖNDERĠLMESĠ DURUMUNDA BU KĠġĠYE 
YAPILAN ÖDEME MAHĠYETĠNE GÖRE ÜCRET VEYA 
SERBEST MESLEK KAZANCI OLUR . 
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GAYRĠMENKUL SERMAYE ĠRADI ÖRNEKLER 1 

ERDOĞDU ÖZ 



      

 HER TÜRLÜ MENKUL VE GAYRĠMENKUL 
MALLARIN  KĠRALANMASI KARġILIĞI YAPILAN ÖDEMELER, 
 

 PATENT (ĠHTĠRA BERATI) KARġILIĞI KĠRA ÖDEMESĠ, 
  

 LĠSANS ÜCRETĠ (ROYALTY), KNOW-HOW (TEKNĠK BĠLGĠ) 
ÜCRETĠ, 
  

 MARKA, TĠCARET UNVANI, FRANCHĠSĠNG, ALAMETĠ FARĠKA 
KARġILIĞI ÖDEME, 
  

 SĠNEMA TV FĠLMĠ KARġILIĞI SES VE GÖRÜNTÜLÜ BANTLAR 
KARġILIĞI ÖDEME, 
  

 ARAMA, ĠġLETME VE ĠMTĠYAZ RUHSATI ÜCRETĠ, 
  

 TELĠF HAKLARI ÜCRETĠ, 
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GAYRĠMENKUL SERMAYE ĠRADINA ÖRNEKLER 2  

ERDOĞDU ÖZ 



 
     

 

    TĠCARÎ VEYA ZĠRAÎ KAZANCA DAHĠL OLUP OLMADIĞINA 
BAKILMAKSIZIN TELĠF, ĠMTĠYAZ, ĠHTĠRA, ĠġLETME, TĠCARET 
UNVANI, MARKA,KNOW-HOW VE BENZERĠ GAYRĠMADDÎ 
HAKLARIN SATIġI, DEVĠR VE TEMLĠKĠ KARġILIĞINDA NAKDEN 
VEYA HESABEN ÖDENEN VEYA TAHAKKUK ETTĠRĠLEN 
BEDELLER ÜZERĠNDEN %20 TEVKĠFAT YAPILIR. 
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GAYRĠMADDĠ HAK SATIġ GELĠRLERĠ 

ERDOĞDU ÖZ 



 
 GAYRĠMENKULLERĠN(EKLENTĠLERĠ DAHĠL) KĠRAYA 

VERĠLMESĠNDEN ELDE EDĠLEN GELĠRLER, 
ANLAġMALARIN  6 NCI MADDESĠ 
UYARINCA  GAYRĠMENKULÜN BULUNDUĞU DEVLETTE 
VE BU DEVLETĠN ĠÇ MEVZUATI UYARINCA VERGĠYE 
TABĠ TUTULMAKTADIR. 

 

 

 GAYRĠMENKUL VARLIKLARDAN ELDE EDĠLEN 
GELĠR,TÜRKĠYE‟DEKĠ GAYRĠMENKULLERDEN ELDE 
EDĠLĠYORSA TÜRKĠYE‟DE %20 TEVKĠFATA TABĠ 
TUTULACAKTIR. 
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GAYRĠMENKUL VARLIKLARDAN ELDE EDĠLEN GELĠRLER 

(Genelde anlaĢmanın 6 ncı maddesinde yer alır.) 

ERDOĞDU ÖZ 



GAYRĠMADDĠ HAK BEDELLERĠ 

(Genelde AnlaĢmanın 12 Ġnci Maddesinde Yer Alır.) 

 

 BĠR DEVLETTE DOĞAN (TÜRKĠYE’DE) VE DĠĞER DEVLETĠN BĠR MUKĠMĠNE 
ÖDENEN GAYRĠMADDĠ HAK BEDELLERĠ, BU DĠĞER DEVLETTE 
VERGĠLENDĠRĠLEBĠLĠR. 

 

  BUNUNLA BERABER, SÖZKONUSU GAYRĠMADDĠ HAK BEDELLERĠ ELDE 
EDĠLDĠKLERĠ  DEVLETTE (TÜRKĠYE’DE) VE O DEVLETĠN MEVZUATINA GÖRE 
DE VERGĠLENDĠRĠLEBĠLĠR; ANCAK BU ġEKĠLDE ALINACAK VERGĠ 
GAYRĠMADDĠ HAK BEDELĠNĠN GAYRĠSAFĠ TUTARININ ANLAġMA 
HÜKÜMLERĠNDEKĠ ORANI AġMAYACAKTIR. 

 

 ANLAġMALARDAKĠ ORANLAR %5,%10 VE %15 DĠR.(KVK’NA GÖRE %20) 

 

 BU ORAN ALMANYA ,FRANSA VE HOLLANDADA %10’DUR. ABD’DE 
SINAĠ,TĠCARĠ VE BĠLĠMSEL TECHĠZATTA %5, DĠĞERLERĠNDE %10’DUR. 

 

 BU MADDEDE KULLANILAN "GAYRĠMADDĠ HAK BEDELLERĠ" TERĠMĠ, SĠNEMA 
FĠLMLERĠ, RADYO-TELEVĠZYON YAYINLARINDA KULLANILAN FĠLMLER VE 
BANTLAR DAHĠL OLMAK ÜZERE EDEBĠ, ARTĠSTĠK, BĠLĠMSEL HER NEVĠ TELĠF 
HAKKININ VEYA HER NEVĠ PATENTĠN, ALAMETĠ FARĠKANIN, DESEN VEYA 
MODELĠN, PLANIN, GĠZLĠ FORMÜL VEYA ÜRETĠM YÖNTEMĠNĠN VEYA SINAĠ, 
TĠCARĠ, BĠLĠMSEL TECRÜBEYE DAYALI BĠLGĠ BĠRĠKĠMĠNĠN KULLANMA 
ĠMTĠYAZI, KULLANMA HAKKI VEYA SATIġI ĠLE SINAĠ, TĠCARĠ, BĠLĠMSEL 
TEÇHĠZATIN KULLANMA ĠMTĠYAZI VEYA KULLANMA HAKKI KARġILIĞINDA 
ÖDENEN HER TÜRLÜ BEDELLERĠ KAPSAR. 46 

ERDOĞDU ÖZ 
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 GAYRĠMADDĠ HAK SATIġ GELĠRLERĠ ÖRNEK 

 

 YURTDIġINDA MUKĠM FĠRMALARDAN PĠYASADA BULUNAN HAZIR 
BĠLGĠSAYAR PAKET PROGRAMLARIN ALINARAK ÜZERĠNDE 
HERHANGĠ BĠR DEĞĠġĠKLĠK YAPILMADAN VE/VEYA ÇOĞALTILMADAN 
ĠġLETMEDE KULLANILMASI HALĠNDE, YURTDIġINDA MUKĠM FĠRMA 
TARAFINDAN ELDE EDĠLEN KAZANÇ, TĠCARĠ KAZANÇ NĠTELĠĞĠ 
TAġIYACAĞINDAN, BU NĠTELĠKTEKĠ ÖDEMELER ÜZERĠNDEN VERGĠ 
TEVKĠFATI YAPILMAYACAKTIR.  

 

 "COPYRĠGHT" KAPSAMINDA BĠR BĠLGĠSAYAR PROGRAMININ 
ÇOĞALTILMA, DEĞĠġTĠRME, TOPLUMA DAĞITMA, GÖSTERME VB. 
GĠBĠ HAKLARININ SATIN ALINMASI HALĠNDE, BĠR GAYRĠ MADDĠ HAK 
ELDE EDĠLECEK OLUP, YURTDIġINDA MUKĠM FĠRMAYA YAPILACAK 
SÖZ KONUSU GAYRĠ MADDĠ HAK BEDELĠ ÖDEMELERĠNDEN % 20 
ORANINDA VERGĠ TEVKĠFATI YAPILACAKTIR. ÇVÖA VARSA, ANLAġMA 
HÜKMÜNE GÖRE (GENELDE %10) TEVKĠFATA TABĠDĠR. 

 

 YURTDIġINDA MUKĠM FĠRMALARA, DAHA ÖNCE PĠYASADA 
BULUNMAYAN BĠR BĠLGĠSAYAR PROGRAMININ ÖZEL OLARAK 
HAZIRLATILMASI HALĠNDE, YURTDIġINDA MUKĠM FĠRMA TARAFINDAN 
ELDE EDĠLEN KAZANÇ, SERBEST MESLEK KAZANCI NĠTELĠĞĠ 
TAġIYACAĞINDAN % 20 ORANINDA VERGĠ TEVKĠFATI YAPILMASI 
GEREKMEKTEDĠR. 
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GAYRĠMADDĠ HAKLARIN KULLANIM VE SATIġ BEDELLERĠ ÇVÖA YOK 

 

ÇVÖA VAR 

KV TEVKĠFAT 

ORANI % 

KV TEVKĠFAT 

ORANI % 

KULLANIM (KĠRA) BEDELLERĠ 20 10 

 

SATIġ BEDELLERĠ 20 10 
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 DAR MÜKELLEFLERĠN TÜRKĠYE‟DE MENKUL SERMAYE ĠRADI 

ELDE ETMESĠ, SERMAYENĠN TÜRKĠYE‟DE YATIRILMASI 
HALLERĠNDE MÜMKÜNDÜR.   

 

 SERMAYENĠN TÜRKĠYE‟YE YATIRILMIġ OLMASI HALĠ; TÜRKĠYE‟DE 
BĠR TÜZEL KĠġĠYE  SERMAYE OLARAK KONULMASI, BORÇ 
OLARAK VERĠLMESĠ VE BENZERĠ ġEKĠLLERDE TÜRKĠYE‟DE 
NEMALANDIRILMASIDIR. BÖYLE YATIRILMIġ BULUNAN SERMAYE 
KARġILIĞINDA ELDE EDĠLEN KAR PAYI, FAĠZ VE BENZERĠ ĠRATLAR, 
DAR MÜKELLEF KURUMUN TÜRKĠYE‟DE ELDE ETTĠĞĠ MENKUL 
SERMAYE ĠRADIDIR. 
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MENKUL SERMAYE ĠRATLARI 1 

ERDOĞDU ÖZ 



      

 
 YABANCI DEVLETLER, ULUSLARARASI KURUMLAR VEYA 

YABANCI BANKA VE KURUMLARDAN ALINAN HER TÜRLÜ 
KREDĠLER ĠÇĠN ÖDENECEK FAĠZLER SIFIR ORANINDA 
TEVKĠFATA TABĠDĠR. KREDĠ ġEKLĠNDE OLMAYAN ALACAK 
FAĠZLERĠ %10 ORANINDA TEVKĠFATA TABĠDĠR.  

 

 DAR MÜKELLEF YABANCI KURUMUN, TAM MÜKELLEF 
KURUMUN  ORTAĞI OLARAK KAR PAYI ELDE ETMESĠ 
HALĠNDE, ELDE EDĠLEN KAR PAYLARINDAN KVK‟NUN 30 
NCU MADDESĠ HÜKMÜNE GÖRE  %15 
ORANINDATEVKĠFAT YAPILACAKTIR.   
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MENKUL SERMAYE ĠRATLARI 2 

ERDOĞDU ÖZ 



TEMETTÜLER 

(Genelde AnlaĢmanın 10 uncu Maddesinde Yer Alır.) 

 BĠR DEVLETĠN MUKĠMĠ OLAN BĠR ġĠRKET 
TARAFINDAN(TÜRKĠYE) DĠĞER AKĠT DEVLET MUKĠMĠNE 
ÖDENEN TEMETTÜLER, BU DĠĞER DEVLETTE 
VERGĠLENDĠRĠLEBĠLĠR. 

 

 BUNUNLA BERABER SÖZKONUSU TEMETTÜLER, ÖDEMEYĠ 
YAPAN ġĠRKETĠN MUKĠMĠ OLDUĞU DEVLETÇE DE(TÜRKĠYE) 
KENDĠ MEVZUATINA GÖRE VERGĠLENDĠRĠLEBĠLĠR (%15 VERGĠ 
TEVKĠFATI). ANCAK BU ġEKĠLDE ALINACAK VERGĠ 
ANLAġMADAKĠ ORANLARI AġAMAYACAKTIR.  

 

 ANLAġMALARDAKĠ ORANLAR ÜLKELERE VE SERMAYE 
PAYLARINA GÖRE (%5,%7,%10,%12,%15,%20,%25 VE %35 ) 
DEĞĠġMEKTEDĠR. 

 

 (ABD,ALMANYA,FRANSA HĠSSE ORANI %10 DAN FAZLA ĠSE 
%15, %10 DAN AZ ĠSE %20, HOLLANDA‟DA HĠSSE ORANI 
%25‟DEN FAZLA ĠSE %15,AZ ĠSE %20 (anlaĢma protokolüne göre 
Türkiye‟de %10 uygulanacak)) 
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 BĠR DEVLETTE DOĞAN (TÜRKĠYE) VE DĠĞER DEVLET MUKĠMĠNE 
ÖDENEN FAĠZ, BU DĠĞER DEVLETTE VERGĠLENDĠRĠLEBĠLĠR. 

 

 BU FAĠZ ELDE EDĠLDĠĞĠ  DEVLETTE(TÜRKĠYE) VE O DEVLETĠN 
MEVZUATINA GÖRE DE VERGĠLENDĠRĠLEBĠLĠR; ANCAK BU ġEKĠLDE 
ALINACAK VERGĠ FAĠZ TUTARININ ANLAġMALARDA BELĠRTĠLEN 
ORANI AġMAYACAKTIR. 

 

 ANLAġMALARDA BELĠRTĠLEN ORAN GENEL OLARAK %10,%15 
ORANLARINDADIR. 

 

 KURUMLAR VERGĠSĠ TEVKĠFATI %0 ĠLE %10 ARASINDA 
DEĞĠġMEKTEDĠR. 

 

 FRANSA ĠLE YAPILMIġ ANLAġMALARDA %15,HOLLANDA ĠLE YAPILAN 
ANLAġMADA ĠKĠ YILI AġAN KREDĠLERDE %10,DĠĞERLERĠNDE 
%15,ABD ANLAġMASINDA %10 ORANINDA VERGĠYE TABĠ TUTULUR. 
TÜRKĠYE‟DE UYGULANAN FAĠZ %0 ĠLE %10 ORANLARIDIR. BU 
ORANLAR ANLAġMADAKĠ ORANLARI AġMADIĞINDAN KV TEVKĠFAT 
ORANI UYGULANIR. 
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FAĠZLER 

(Genelde AnlaĢmanın 11 inci Maddesinde Yer Alır.) 

ERDOĞDU ÖZ 
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 ÇOK ULUSLU FĠRMALAR TARAFINDAN YAYGIN OLARAK KULLANILAN 
MASRAF PAYLAġIMI ÖZELLĠKLE ARAġTIRMA VE GELĠġTĠRME 
FAALĠYETLERĠNĠN FĠNANSMANI AMACIYLA KULLANILAN BĠR YÖNTEM 
OLUP,SAHĠP OLUNULMASI ,  ÜRETĠLMESĠ VEYA ALINMASI DÜġÜNÜLEN 
ĠKTĠSADĠ KIYMETĠN, GAYRĠMADDĠ HAKKIN VEYA  HĠZMETĠN, SATIN ALIP 
VEYA ÜRETĠLĠP ,GELĠġTĠRĠLMESĠ KARġILIĞINDA KATLANILAN HER 
TÜRLÜ MASRAF  VE RĠSKĠN  BĠR ANLAġMA  ÇERÇEVESĠNDE, 
ANLAġMAYA TARAF OLANLARIN BU MASRAFLARA KATILMALARI 
KARġILIĞINDA ALACAKLARI HER TÜRLÜ FAYDAYA GÖRE DAĞITIMININ 
DÜZENLENDĠĞĠ ÇOK TARAFLI ANLAġMALARDIR. 

 

 MALĠYE ĠDARESĠNCE, MASRAF PAYLAġIMI HĠZMETLERĠ KARġILIĞINDA 
YAPILAN ÖDEMELER GAYRĠ MADDĠ HAK BEDELĠNE ĠLĠġKĠN BĠR ÖDEME 
OLARAK DEĞERLENDĠRĠLDĠĞĠNDEN  YAPILAN BU ÖDEMELER %20 
ORANINDA KURUMLAR VERGĠSĠ TEVKĠFATINA TABĠDĠR.  

 

 ÇVÖA VARSA ANLAġMA HÜKÜMLERĠNE GÖRE TEVKĠFAT 
YAPILACAKTIR.  
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MASRAF PAYLAġIMI ANLAġMALARI 
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 KAZANCIN ELDE EDĠLDĠĞĠ ÜLKE VERGĠ SĠSTEMĠNĠN,TÜRK 
VERGĠ SĠSTEMĠNĠN YARATTIĞI VERGĠLENDĠRME KAPASĠTESĠ 
ĠLE AYNI DÜZEYDE BĠR VERGĠLENDĠRME ĠMKÂNI SAĞLAYIP 
SAĞLAMADIĞI HUSUSUNUN GÖZ ÖNÜNDE BULUNDURULMASI 
SURETĠYLE BAKANLAR KURULU‟NCA ĠLAN EDĠLEN 
ÜLKELERDE YERLEġĠK OLAN VEYA FAALĠYETTE BULUNAN 
KURUMLARA NAKDEN VEYA HESABEN YAPILAN VEYA 
TAHAKKUK ETTĠRĠLEN HER TÜRLÜ ÖDEMELER ÜZERĠNDEN, 
BU ÖDEMELERĠN VERGĠNĠN KONUSUNA GĠRĠP GĠRMEDĠĞĠNE 
VEYA ÖDEME YAPILAN KURUMUN MÜKELLEF OLUP 
OLMADIĞINA BAKILMAKSIZIN %30 TEVKĠFAT YAPILIR. 

 

 BAKANLAR KURULU VERGĠ CENNETĠ ÜLKELERĠ HENÜZ 
TESPĠT ETMEMĠġTĠR.BU NEDENLE, BKK ÇIKINCAYA KADAR 
TEVKĠFAT YAPILMAYACAKTIR. 
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VERGĠ CENNETLERĠNE YAPILAN ÖDEMELER 1 

ERDOĞDU ÖZ 



      

     OECD’NĠN TESPĠTĠNE GÖRE VERGĠ CENNETĠ ÜLKELER 
AġAĞIDADIR:  

 

 

     BU ÜLKELERĠN TOPLAM SAYISI ġU AN ĠTĠBARĠYLE 35‟DĠR. 
ANGUĠLLA, ANDORA, ANTĠGUA, ARUBA, BAHAMALAR, 
BAHREYN, BARBADOS, BELĠZE, ĠNGĠLĠZ VĠRJĠN ADALARI, 
COOK ADALARI, DOMĠNĠKA, GĠBRALTER, GRANADA, 
GUERNSEY/SARK/ALDERNEY, ISLE OF MAN, JERSEY, 
LĠBERYA, LĠECHTENSTEĠN, MALDĠVLER, MARġAL ADALARI, 
MONAKO, MONSERRAT, NAURU, HOLLANDA ANTĠLLERĠ, NĠUE, 
PANAMA, ST. KĠTTS AND NEVĠS, ST. LUCĠA, ST. VĠNCENT, 
SEYġELLER, TONGA, TURKS AND CAĠCOS ADALARI, 
AMERĠKAN VĠRJĠN ADALARI, VANUATU AND BATI SAMOA.  
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VERGĠ CENNETLERĠNE YAPILAN ÖDEMELER 2 
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    YUKARIDA SAYILAN ÜLKELER, ÇOĞUNLUĞU KARAYĠPLER VE 
GÜNEY PASĠFĠK OKAYANUSU‟NDA BULUNAN KÜÇÜK ADA 
DEVLETLERĠ OLUP, BURALARDAKĠ ġĠRKETLEġME DÜZEYĠ DE FĠĠLĠ 
YAPILANMADAN ÇOK POSTA KUTULARINDAN ĠBARETTĠR.  

 

    SAYILAN ÜLKELERĠN HARĠCĠNDE, HER NE KADAR VERGĠ CENNETĠ 
ÜLKELERE HAS ÖZELLĠKLERE SAHĠP OLSALAR DA, BERMUDA 
ADALARI, CAYMAN ADALARI, KIBRIS, MALTA, MAURĠTUS VE SAN 
MARĠNO OECD ĠLE YAPTIKLARI ĠKĠLĠ ANLAġMALARLA KARA LĠSTE 
DIġINDA KALMIġLARDIR.  
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VERGİ TEVKİFATINA TABİ OLMAYAN KAZANÇ VE İRATLAR  

 

YURT DIġI 

SEYAHAT 

HARCAMASI 

FASON Ġġ 

BEDELĠ 

SĠGORTA 

ÖDMESĠ 
YÜK VE  

YOLCU 

TAġIMA 

BEDELĠ 

TAMĠR BAKIM 

BEDELLERĠ 

ĠLAN  

VE 

REKLAM 

HARCAMALARI 

KOMĠSYON 

ÖDEMELERĠ 

MAL ĠTHALATI 

BEDELĠ 

TĠCARĠ 

KAZANÇLAR 

57 



TEVKĠFATIN YAPILACAĞI ZAMAN; 
 

 TEVKĠFATA TABĠ KAZANÇ VE ĠRATLARIN NAKDEN VEYA 
HESABEN ÖDENDĠĞĠ VEYA TAHAKKUK ETTĠRĠLDĠĞĠ ANDIR.  

 

 NAKDEN ÖDEME; TEVKĠFAT KONUSU BEDELĠN FĠĠLEN 
ÖDENDĠĞĠ DURUMDUR. 

  

 HESABEN ÖDEME, TEVKĠFATA KONU KAZANÇ VE ĠRADI 
ÖDEYENLERĠ ĠSTĠHKAK SAHĠPLERĠNE KARġI BORÇLU 
DURUMDA GÖSTEREN HER TÜRLÜ KAYIT VE ĠġLEMLERĠ ĠFADE 
EDER.  

 

 KVK‟NUN 30 NCU MADDESĠNE GÖRE TEVKĠFAT YAPILACAK 
DĠĞER BĠR ZAMAN DA, KAZANÇ VE ĠRADIN TAHAKKUK ETTĠĞĠ 
ZAMANDIR. ÖRNEK OLARAK, HER YIL SATIġLARIN BELLĠ 
TUTARI ÜZERĠNDEN ÖDENECEK KNOW-HOW BEDELLERĠNĠN 
YIL SONUNUN GELMESĠYLE TAHAKKUK ETTĠRĠLMESĠNĠ 
GÖSTEREBĠLĠRĠZ. 
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 TEVKĠFATIN YAPILACAĞI MATRAH 

 

 DAR MÜKELLEF KURUMLARA TEVKĠFAT KONUSU KAZANCI 
SAĞLAYANLAR, SÖZ KONUSU KAZANÇLAR ÜZERĠNDEN 
TEVKĠFAT YAPACAKLARDIR.TEVKĠFAT MATRAHI, TEVKĠFATA 
KONU KAZANÇ VE ĠRADIN GAYRĠ SAFĠ TUTARIDIR.  

 

 KESĠLMESĠ GEREKEN VERGĠNĠN ÖDEMEYĠ YAPAN 
TARAFINDAN ÜSTLENĠLMESĠ HALĠNDE VERGĠ KESĠNTĠSĠ, NET 
ÖDEME TUTARININ BRÜTÜ BULUNARAK BRÜT TUTAR 
ÜZERĠNDEN HESAPLANIR. 

 

 ÖDEMENĠN NET MĠ BRÜT MÜ OLACAĞININ SÖZLEġME 
AġAMASINDA BELĠRLENMESĠNDE YARAR VARDIR.  

       

 YAPILAN ÖDEMENĠN DÖVĠZ CĠNSĠNDEN OLMASI DURUMUNDA, 
ÖDENECEK TUTAR T.C. MERKEZ BANKASI DÖVĠZ ALIġ KURU 
ÜZERĠNDEN YTL.‟YE ÇEVRĠLMESĠ VE BÖYLECE TL. CĠNSĠNDEN 
TUTARIN HESAPLANMASI GEREKĠR.  
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 DAR MÜKELLEF KURUMLAR TARAFINDAN YAPILAN ÖDEMENĠN 

GECĠKMESĠ, TAHAKKUK VEYA HESABEN ÖDEME DOLAYISIYLA 

ORTAYA ÇIKAN KUR FARKLARI STOPAJA TABĠDĠR. 

  

 ANCAK KUR FARKLARININ STOPAJA KONU EDĠLMESĠ ĠÇĠN FĠĠLĠ 

ÖDEME ESASTIR. DÖNEM SONU DEĞERLEMELERDEN 

ORTAYA ÇIKAN KUR FARKLARI DOLAYISIYLA DÖNEM 

SONUNDA STOPAJ YAPILMASI GEREKMEZ. 
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KUR FARKLARI 
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 VERGĠ TEVKĠFATI YAPMAK ZORUNDA OLANLAR,BU VERGĠLERĠ 

BAĞLI OLDUKLARI VERGĠ DAĠRESĠNE MUHTASAR BEYANNAME 

ĠLE BĠLDĠRMEK ZORUNDADIR. 

 

 MUHTASAR BEYANNAME ERTESĠ AYIN 23‟ÜNCÜ GÜNÜ AKġAMINA 

KADAR VERĠLĠR. 26‟NCI GÜNÜ AKġAMINA KADAR ÖDENĠR. 
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MUHTASAR BEYANNAMEDEKĠ ÖDEME KODLARI 

 

. SERBEST MESLEK KAZANÇLARI 

Petrol Arama Faaliyetleri Ġçin Yapılan  Ödemeleri (KVK. Md. 30/1-b) 231 

Diğer Serbest Meslek Kazancı Ödemeleri(KVK.Md.30/1-b) 232  

 

. GAYRĠMENKUL SERMAYE ĠRATLARI 

Finansal Kiralama Kapsamındaki Gayrimenkul Sermaye Ġratları (KVK. Md. 30/1-c) 241 

Diğer Gayrimenkul Sermaye Ġratları (KVK. Md. 30/1-c) 242  

 

. KAR PAYLARI HARĠÇ MENKUL SERMAYE ĠRATLARI 

Her Nevi Alacak Faizleri (KVK.Md.30/1-ç) 255 

GVK‟ nun 75/10 uncu Maddesinde Yazılı Menkul Sermaye Ġratları (KVK.Md.30/1-ç) 256 

Diğer Menkul Sermaye Ġratları 258  

 

. KURUMLARIN DAĞITTIKLARIKAR PAYLARI 

Tam Mükellef Kurumlar Tarafından, Dar Mükellef Kurumlara veya Kurumlar Vergisinden Muaf Olan Dar  

Mükelleflere Dağıtılan G.V.K.'nun 75 inci Maddesinin (1), (2) ve (3) Numaralı Bentlerinde Sayılan Kar Payları   

(K.V.K. Md. 30/3) 271 

Telif, Ġmtiyaz, Ġhtira, ĠĢletme, Ticaret Unvanı, Marka ve Benzeri Gayri Maddi Hakların SatıĢı,  

Devir ve Temliki KarĢılığında Ödenen Bedeller (KVK.Md.30/2) 281 

. DĠĞER ÖDEMELER 

Yetkili Makamların Ġzni Ġle Açılan Sergi ve Panayırlarda Yapılan Ticari Faaliyetlerden elde Edilen Kazançlar  

(KVK.Md.30/5 )282 

Bakanlar Kurulunca Ġlan Edilen Ülkelerde YerleĢik Olanlara Veya Faaliyet Gösterenlere Yapılan Ödemeler  

(KVK.Md.30/7) 283   

Diğerleri 284 
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    VERGĠ KESĠNTĠSĠ YAPANLAR,YAPTIKLARI VERGĠ 

KESĠNTĠSĠNĠ KAYIT VE HESAPLARINDA AYRICA 
GÖSTERĠRLER (KVK.MD.30/12) 

 
ÖRNEK; 

    TÜRKĠYE‟DE FABRĠKASINA MAKĠNE ALIMINDA 
BULUNAN BĠR KURUM, YURT DIġINDAN MONTÖR 
GETĠRMĠġTĠR.BU MONTÖR ĠÇĠN 05.01.2008 TARĠHĠNDE  
10.000 $ BEDELLĠ FATURA GELMĠġ VE KAYDA 
ALINMIġTIR. ($ KURU  1.20 YTL.ÖDEME 15.02.2008 $ 
KURU 1.30 YTL MONTÖRÜN ÜLKESĠ ĠLE ÇVÖA YOK) 
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VERGĠ KESĠNTĠSĠNĠN KAYIT VE HESAPLARDA GÖSTERĠLMESĠ 1 
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VERGĠ KESĠNTĠSĠNĠN KAYIT VE HESAPLARDA GÖSTERĠLMESĠ 1 
 
ÖRNEĞĠN ÇÖZÜMÜ 
 
-------------------------05.01.08---------------------- 
258 YAPILMAKTA OLAN YATIRIMLAR     12.000 YTL 
191 ĠNDĠRĠLECEK KDV                                2.160 YTL 
                      360 ÖDENECEK VERGĠ                             4.560 YTL 
                          -KV STOPAJI                             2.400 YTL 
                          -SORUMLU SIFATIYLA KDV     2.160 YTL 
                      329 DĠĞER TĠCARĠ BORÇLAR                   9.600 YTL 
Tahakkuk 10.000*1,20 
---------------------------------------15.02.08------------------------------------------ 
258 YAPILMAKTA OLAN YATIRIMLAR       1.250 YTL 
329 DĠĞER TĠCARĠ BORÇLAR                     9.600 YTL 
                       360 ÖDENECEK VERGĠ                                 250 YTL 
                           -KV STOPAJI                                 250 YTL 
                       102 BANKALAR                                          10.600 YTL   
10.000*(1.30-1.20)=1.000  NET 
1.000/0,80= 1.250 YTL BRÜT 
-----------------------------------------./----------------------------------------------------                                     
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     I-YURT DIġINDAN GELEN FATURALAR HAKKINDA 
GENEL BĠLGĠ 

 

    II-YURT DIġINDAN GELEN FATURALARIN 
KURUMLAR VERGĠSĠ TEVKĠFATI VE ÇĠFTE 
VERGĠLENDĠRMEYĠ ÖNLEME ANLAġMALARI 
AÇISINDAN DEĞERLENDĠRĠLMESĠ 

 

    III-YURT DIġINDAN GELEN FATURALARIN KATMA 
DEĞER VERGĠSĠ SORUMLULUĞUNUN 
BELĠRLENMESĠ  

 

     IV-DEĞERLENDĠRME VE ÖRNEKLER 
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DAR MÜKELLEF  KURUMLARDAN SAĞLANAN MAL TESLĠMĠ VE HĠZMET 
ĠFALARINDA KDV  1 

 

 

 

 KATMA DEĞER VERGĠSĠ, TÜRKĠYE‟DE YAPILAN VE KATMA  
DEĞER VERGĠSĠ KANUNU‟NUN  1NCĠ MADDESĠNDE SAYILAN 
TESLĠM VE HĠZMETLER ÜZERĠNDEN  ALINAN BĠR VERGĠDĠR. 

 

 VERGĠLENDĠRĠLME YAPILMASI ĠÇĠN  ÖNCELĠKLE ĠġLEMĠN KDVK 
KAPSAMINA GĠRĠP GĠRMEDĠĞĠNĠN, KANUN KAPSAMINA ALINAN 
BĠR ĠġLEMĠN DE ĠSTĠSNA VEYA MUAFĠYET KAPSAMINA ALINIP 
ALINMADIĞINA DĠKKAT EDĠLMELĠDĠR. 

 

 VERGĠLENDĠRME ġARTI; KDVK KAPSAMINA GĠREN 
ĠġLEMLERĠN TÜRKĠYE‟DE YAPILMASI VE YURT DIġINDA 
YAPILAN HĠZMETLERDEN TÜRKĠYE‟DE 
FAYDALANILMASIDIR.(MAL ĠTHALATI DA  KDVK KAPSAMINA 
GĠRMEKTEDĠR.) 
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DAR MÜKELLEF  KURUMLARDAN SAĞLANAN MAL TESLİMİ VE HİZMET İFALARINDA KDV  2 

 

 YURT DIġINDAN SAĞLANAN HĠZMETLERĠN 
GÜMRÜKTEN GEÇMESĠ SÖZ KONUSU OLMADIĞI, BU 
NEDENLE KONTROLÜ ZOR OLDUĞU ĠÇĠN HĠZMET 
ĠTHALĠNDE SÖZ KONUSU HĠZMETĠ ĠTHAL EDENLER 
SORUMLU TUTULMUġTUR(KDVK Md.9). 

 

 DOLAYISIYLA  TÜRKĠYE‟DE ĠKAMETGAHI, ĠġYERĠ, 
KANUNĠ Ġġ MERKEZĠ BULUNMAYAN YABANCI KĠġĠ VE 
KURULUġLARDAN SAĞLANAN HĠZMETLERDE, BU 
ĠġLEMLERE TARAF OLAN GERÇEK VEYA TÜZEL KĠġĠNĠN 
VERGĠ MÜKELLEFĠ OLUP OLMADIĞINA BAKILMADAN 
SORUMLU SIFATIYLA KDV HESAPLAYIP BEYAN 
EDECEKTĠR. 
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 KDV KANUNU‟NUN KONUSUNA TÜRKĠYE‟DE YAPILAN 
ĠġLEMLER GĠRMEKTEDĠR. 

  

 ĠġLEMĠN TÜRKĠYE‟DE YAPILMASI;  

      A- MALLARIN TESLĠM ANINDA TÜRKĠYE‟DE BULUNMASINI;  

      B- HĠZMETĠN TÜRKĠYE‟ DE YAPILMASINI VEYA HĠZMETTEN 
TÜRKĠYE‟DE FAYDALANMASINI ĠFADE EDER. 

 

 HĠZMETĠN TÜRKĠYE‟DE YAPILMASI; SÖZ KONUSU ĠġLEMĠN 
TÜRKĠYE‟DE GERÇEKLEġMESĠ HALĠDĠR.  

 

 HĠZMETTEN TÜRKĠYE‟DE FAYDALANILMASI; HĠZMET 
YURTDIġINDA VERĠLSE DAHĠ SÖZ KONUSU HĠZMETĠN 
SONUÇLARINDAN TÜRKĠYE‟DE FAYDALANILMIġSA, SÖZ 
KONUSU HĠZMET ĠLE ĠLGĠLĠ OLARAK KDV SORUMLULUĞU 
DOĞMAKTADIR.  
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    TAM MÜKELLEF BĠR KURUM VEYA KĠġĠ YURT DIġINDAKĠ TAM 

MÜKELLEF BĠR KĠġĠ VEYA KURUMA BĠR PROJE ÇĠZDĠREREK SÖZ 

KONUSU PROJEYĠ TÜRKĠYE‟DE KULLANARAK BĠR YAPI ĠNġA 

ETMĠġSE, DAR MÜKELLEFE YAPILAN ÖDEMEDE HĠZMETTEN 

TÜRKĠYE‟DE FAYDALANILMIġ OLMASI NEDENĠYLE KDV 

SORUMLULUĞU VARDIR. 
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ÖRNEK  

ERDOĞDU ÖZ 



 

 

 

KDV SORUMLULUĞUNUN OLMADIĞI HALLER; 

 

 BU HĠZMET, KDV‟NĠN KONUSUNA GĠRMEYEN BĠR HĠZMET 
OLMALIDIR, 

 

 BU HĠZMET, TÜRKĠYE‟YE ĠTHAL EDĠLMEMĠġ (TÜRKĠYE‟DE ĠCRA 
EDĠLMEMĠġ VE TÜRKĠYE‟DE FAYDALANILMAMIġ) BĠR HĠZMET 
OLMALIDIR, 

 

 ĠTHAL EDĠLEN HĠZMET, KDV ĠSTĠSNASINA KONU BĠR HĠZMET 
OLMALIDIR.  

 

 YURTDIġINDAN ALINAN VE BU ÜÇ ġARTIN SAĞLANAMADIĞI 
TÜM HĠZMETLER, KDV SORUMLULUĞU GEREKTĠRĠR. HĠZMETĠ 
YAPANIN MUKĠMĠ OLDUĞU ÜLKE ĠLE TÜRKĠYE ARASINDA 
VERGĠ ANLAġMASI BULUNMASI, VERGĠ ANLAġMALARININ 
KDV‟YĠ KAPSAMAMASI SEBEBĠYLE, KDV SORUMLULUĞUNU 
ETKĠLEMEZ.  

70 

YURTDIġINDAN ALINAN HĠZMETLERDE KDV SORUMLULUĞU 

DOĞMAMASI  

ERDOĞDU ÖZ 



 BĠR ġĠRKETĠN Ġġ ĠÇĠN YURTDIġINA SEYAHATE GĠDEN 
ELEMANININ, GĠTTĠĞĠ ÜLKEDE OTELDE KONAKLAMASI, ALDIĞI 
OTEL FATURASININ TÜRKĠYE‟DE GĠDER KAYDEDĠLMESĠ 
OLAYINDA, HĠZMETĠN ĠCRA EDĠLDĠĞĠ VE FAYDALANMANIN 
GERÇEKLEġTĠĞĠ YER YURTDIġI OLDUĞUNDAN BU HĠZMET 
HEM TÜRK KDV SĠNĠN KONUSU DIġINDA KALDIĞI VE HEM DE 
BU HĠZMET ĠTHAL EDĠLMEDĠĞĠ ĠÇĠN 2 NO.LU BEYANNAME 
VERĠLEREK KDV SORUMLULUĞUNUN YERĠNE GETĠRĠLMESĠNĠ 
GEREKTĠRMEZ. 

   

 TÜRKĠYE‟DE ÜRETĠLEN MALLARA YURTDIġINDA MÜġTERĠ 
BULAN BĠR YABANCININ YAPTIĞI BU KOMĠSYONCULUK 
HĠZMETĠ, YURTDIġINDA CEREYAN ETTĠĞĠ VE FAYDALANMA DA 
ORADA GERÇEKLEġTĠĞĠ ĠÇĠN KDV YE TABĠ DEĞĠLDĠR VE KDV 
SORUMLULUĞUNA TABĠ DEĞĠLDĠR.  
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ÖRNEK 

ERDOĞDU ÖZ 



 

     

 DAR MÜKELLEFLERDEN SAĞLANAN HĠZMETLERDE HĠZMETĠN 
TAMAMLANMASIYLA KDV SORUMLULUĞU DOĞACAKTIR. 
HĠZMETĠN TAMAMLANMA ANI; ĠġĠN ANLAġMA ġARTINA UYGUN 
OLARAK YERĠNE GETĠRĠLMESĠDĠR. HĠZMETĠN KISIM KISIM ĠFASI 
TESLĠMĠ SÖZ KONUSU ĠSE, KISIM KISIM YAPILMASININ MUTAD 
OLDUĞU DURUMDA HER BĠR KISMIN ĠFASIYLA VEYA KISIM 
KISIM ĠFASINDA ANLAġMAYA VARILMASI DURUMUNDA, HER 
BĠR KISMIN ĠFASI ĠLE KDV SORUMLULUĞU DOĞMAKTADIR. 

  

 HĠZMETĠN TAMAMLANDIĞI DURUMLARDA, FATURA 
DÜZENLENMEMĠġ OLSA DAHĠ KDV DOĞMUġTUR. BU NEDENLE 
SORUMLU SIFATI ĠLE KDV TEVKĠFATI GEREKĠR.  

 

 DAR MÜKELLEF KURUM TARAFINDAN, HĠZMET ĠFA EDĠLMEDEN 
FATURA DÜZENLENMESĠ DURUMUNDA DA SORUMLU 
SIFATIYLA YAPILACAK KDV TEVKĠFATI, ĠLGĠLĠ FATURANIN 
DÜZENLENMESĠ ĠLE DOĞMAKTADIR. 
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YURTDIġINDAN SAĞLANAN HĠZMET ĠFALARINDA KDV’NĠN DOĞUġ ANI 

ERDOĞDU ÖZ 



     FAYDALANMA TÜRKĠYE‟DE OLMAK VE KDV YĠ ÖNLEYEN ÖZEL BĠR 
HÜKÜM BULUNMAMAK KAYDIYLA ; 

 
     - YURTDIġINDAN TEKNĠK HĠZMET, MONTAJ HĠZMETĠ VEYA 

DANIġMANLIK HĠZMETĠ ALINMASI, 
 
     - YURTDIġINDAN GAYRĠMADDÎ HAK ALINMASI VEYA KĠRALANMASI 

(KNOW-HOW, MARKA VS.), 
 
     - YURTDIġINDAN KĠRALANMIġ MENKULÜN (MESELÂ BĠR Ġġ 

MAKĠNESĠNĠN) TÜRKĠYE‟YE GETĠRĠLĠP KULLANILMASI, 
 
     - YURTDIġINDAN YAZILIM HĠZMETĠ ALINMASI, 
 
     - YURTDIġINDAN TAMĠR-BAKIM HĠZMETĠ ALINMASI, 
 
     - BĠR YURTDIġI FĠRMANIN PERSONELĠ OLAN KĠġĠNĠN, GEÇĠCĠ 

SÜREYLE TÜRKĠYE‟DE GÖREV YAPMASI, 
 
GĠBĠ HĠZMETLER KDV SORUMLULUĞU GEREKTĠRMEKTEDĠR.  

73 
ERDOĞDU ÖZ 



      

 SORUMLU SIFATIYLA KDV‟NĠN HĠZMET ĠFALARININ TAMAMLANMASI 
ĠLE HESAPLANIP BU DÖNEMDE 2 NO‟LU KDV BEYANNAMESĠ ĠLE 
BEYAN EDĠLMESĠ GEREKMEKTEDĠR. 

 

 YURTDIġINDAN SAĞLANAN HĠZMET BEDELLERĠNDE GENELDE 
YABANCI PARA CĠNSĠNDEN ÖDEME YAPILMAKTADIR. BU DURUMDA, 
KDVK‟NIN 26. MADDESĠ HÜKMÜ UYARINCA, DÖVĠZ CĠNSĠNDEN 
BELĠRLENEN MAL VE HĠZMET BEDELĠ VERGĠ DOĞURAN OLAYIN 
MEYDANA GELDĠĞĠ ( HĠZMETĠN TAMAMLANDIĞI ) ANDAKĠ TCMB DÖVĠZ 
ALIġ KURU ÜZERĠNDEN, TÜRK LĠRASI‟NA ÇEVRĠLEREK KDV 
TEVKĠFATI HESAPLANACAKTIR. TEVKĠFAT UYGULANACAK KDV 
MATRAHI, KDV KONUSUNU TEġKĠL EDEN HĠZMET BEDELĠDĠR. EĞER 
DAR MÜKELLEFE NET ÖDEME YAPILACAKSA, TAM MÜKELLEF 
TARAFINDAN ÜSTLENĠLEN TEVKĠFAT TUTARI DA KDV TEVKĠFAT 
MATRAHINA DAHĠL OLACAKTIR. 

 

 AYRICA DAR MÜKELLEF KURUMLARA ÖDENEN BEDELLERLE ĠLGĠLĠ 
OLARAK ORTAYA ÇIKAN KUR FARKLARI ĠÇĠN KVK‟NIN 30‟UNCU 
MADDESĠ HÜKMÜ UYARINCA TEVKĠFAT YAPILACAĞI GĠBĠ, AYNI KUR 
FARKLARI ÜZERĠNDEN SORUMLU SIFATIYLA KDV HESAPLANARAK 
BEYAN EDĠLECEKTĠR. 
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SORUMLU SIFATI ĠLE KDV HESAPLAMASI VE SORUMLU SIFATIYLA  

ÖDENEN KDV’NĠN ĠNDĠRĠLMESĠ 

ERDOĞDU ÖZ 



 
 2 NO‟LU KDV BEYANNAMESĠ KDVK‟NIN 41‟ĠNCĠ 

MADDESĠ HÜKMÜ UYARINCA ĠġLEMĠN 
GERÇEKLEġMESĠNĠ TAKĠP EDEN AYIN 24‟ÜNCÜ 
AKġAMINA KADAR MÜKELLEFĠN BAĞLI OLDUĞU 
VERGĠ DAĠRESĠNE VERĠLECEK VE 26‟INCI GÜNÜ 
AKġAMINA KADAR ÖDENECEKTĠR. 

 

 MÜKELLEFLERĠN  HESAPLAYIP TEVKĠF ETTĠKLERĠ 
KDV, AYNI ZAMANDA 1 NO‟LU KDV 
BEYANNAMELERĠNDE ĠNDĠRĠLECEK KDV OLARAK 
DĠKKATE ALINMAKTADIR. SORUMLU SIFATIYLA KDV 
HESAPLANDIĞI DÖNEMDE DEVREDEN KDV TUTARI 
ÇIKMADIKÇA, BU DURUM MÜKELLEFLER ÜZERĠNDE 
BĠR MALĠ YÜK OLUġTURMAKTADIR. 

75 
ERDOĞDU ÖZ 



 

 

TĠCARĠ KAZANÇ 

 

 TÜRKĠYE‟DE TĠCARĠ KAZANÇ ELDE EDEN DAR 
MÜKELLEF KURUMLAR, TAM MÜKELLEF KURUMLAR 
ĠLE AYNI VERGĠLEME REJĠMĠNE SAHĠPTĠR. BU 
NEDENLE TÜRKĠYE‟DE ġUBE VEYA DAĠMĠ TEMSĠLCĠ 
VASITASIYLA FAALĠYET GÖSTEREN DAR 
MÜKELLEFLERĠN TĠCARĠ KAZANÇLARI SAĞLAYANLAR, 
BU GELĠRLER NEDENĠYLE DAR MÜKELLEFE 
SAĞLANAN HASILATTAN SORUMLU SIFATIYLA KDV 
TEVKĠFATI YAPMAYACAKLARDIR. 
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KAZANÇLAR ĠTĠBARĠYLE SORUMLULUK UYGULAMASI 1 

ERDOĞDU ÖZ 



 

SERBEST MESLEK KAZANCI 

 

 DAR MÜKELLEF KURUM VEYA DAR MÜKELLEF GERÇEK 

KĠġĠLER TARAFINDAN, TÜRKĠYE‟DE YAPILAN VEYA YURT 

DIġINDA YAPILAN VE TÜRKĠYE‟DE FAYDALANILAN SERBEST 

MESLEK KAZANCI KAPSAMINDAKĠ FAALĠYETTEN ELDE EDĠLEN 

GELĠRĠN KDV KANUNU KAPSAMINA GĠRMESĠ KARġILIĞI 

OLARAK YAPILAN ÖDEME SORUMLU SIFATIYLA KDV 

TEVKĠFATINA TABĠDĠR.  
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KAZANÇLAR ĠTĠBARĠYLE SORUMLULUK UYGULAMASI 2 

ERDOĞDU ÖZ 



 

 

GAYRĠMENKUL SERMAYE ĠRADI 

 

 DAR MÜKELLEFTEN KĠRALANAN VE TÜRKĠYE‟DE KULLANILAN, 
PATENT, LĠSANS ÜCRETĠ, KNOW-HOW,  MARKA,  TĠCARET 
UNVANI, SĠNEMA VE TV FĠLMĠ, ARAMA ĠġLETME RUHSAT 
ÜCRETĠ, TELĠF HAKKI, KARġILIĞINDA ÖDENEN KĠRA 
BEDELLERĠNDEN SORUMLU SIFATIYLA KDV TEVKĠFATI 
YAPILACAKTIR. 

 

 DAR MÜKELLEF KURUMUN YURT DIġINDAKĠ 
GAYRĠMENKULÜNÜN KĠRALANMASI KARġILIĞI YAPILAN 
ÖDEMEDEN KVK‟NIN 30‟UNCUMADDESĠ HÜKMÜ UYARINCA 
TEVKĠFAT YAPILIRKEN, HĠZMETTEN YURT DIġINDA 
YARARLANILDIĞI ĠÇĠN SORUMLU SIFATIYLA KDV TEVKĠFATI 
YAPILMAYACAKTIR. 
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KAZANÇLAR ĠTĠBARĠYLE SORUMLULUK UYGULAMASI 3 

ERDOĞDU ÖZ 



 

MENKUL SERMAYE ĠRADI 1 

 

 DAR MÜKELLEF, TÜRKĠYE‟YE YATIRMIġ OLDUĞU  SERMAYE 
KARġILIĞI ELDE ETTĠĞĠ GELĠR HĠZMET ĠHRACI OLARAK KDV 
TEVKĠFATINA TABĠDĠR. ÇÜNKÜ DAR MÜKELLEF KURUMUN 
TÜRKĠYE‟YE YATIRDIĞI PARA KARġILIĞI, MEVCUT SERMAYESĠNĠ 
BAġKASINA KULLANDIRMA HĠZMETĠ VERMEKTEDĠR. 

 

 ANCAK , 46 NO.LU KDV GENEL TEBLĠĞĠ‟NDE YURT DIġINDAN TEMĠN 
EDĠLEN KREDĠLER VE KATMA  DEĞER VERGĠSĠ‟NE TABĠ BĠR MAL 
TESLĠMĠ VEYA HĠZMET ĠFASINA ĠLĠġKĠN BEDELĠN   ÖDENMESĠNE 
BAĞLI OLARAK ORTAYA ÇIKAN VADE FARKLARI ĠÇĠN AġAĞIDAKĠ 
AÇIKLAMA YAPILMIġTIR: 

 

 YURT DIġI KREDĠ ĠġLEMLERĠNĠN KANUNUN 17/4-E MADDESĠ 
KAPSAMINDA DEĞERLENDĠRĠLMESĠ GEREKLĠ OLUP BU KAPSAMDAKĠ 
ĠġLEMLER NEDENĠYLE (BANKA VE KREDĠ KURULUġLARINA)  

     ÖDENEN ,  FAĠZ, KOMĠSYON VE BUNLARA ĠLĠġKĠN KUR FARKLAR 
KATMA DEĞER VERGĠSĠ‟NE TABĠ DEĞĠLDĠR.  
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KAZANÇLAR ĠTĠBARĠYLE SORUMLULUK UYGULAMASI 4 

ERDOĞDU ÖZ 



 

MENKUL SERMAYE ĠRADI 2 

 

 KATMA DEĞER VERGĠSĠ‟NE TABĠ BĠR MAL TESLĠMĠ VEYA 
HĠZMET ĠFASINA ĠLĠġKĠN BEDELĠN ÖDENMESĠNE BAĞLI 
OLARAK ORTAYA ÇIKAN VADE, FARKLARININ KREDĠ 
ĠġLEMLERĠ ĠLE   BĠR ĠLGĠSĠ BULUNMAMAKTADIR. BU NEDENLE, 
BĠR MAL TESLĠMĠ VEYA HĠZMET ĠFASINA BAĞLI VADE  
FARKI,FAĠZ VEYA BENZERĠ DĠĞER MENFAATLERĠN KANUN‟UN  
4.MADDESĠ UYARINCA VERGĠYE TABĠ ĠġLEMĠN MATRAHINA 
DAHĠL EDĠLEREK  VERGĠLENDĠRĠLECEĞĠ TABĠDĠR. 

 

 YURT DIġINDAKĠ SĠGORTA ġĠRKETLERĠNE YAPTIRILAN 
SĠGORTALAR ĠÇĠN ÖDENEN PRĠMLERĠNDE KDV KANUNU‟NUN 
6 VE 9.MADDELERĠ UYARINCA KDV SORUMLULUĞU 
KAPSAMINA GĠRMEKLE BERABER, AYNI TEBLĠĞDE KDVK‟NIN 
17/4-E MADDESĠNDEKĠ ĠSTĠSNANIN BU PRĠMLER ĠÇĠNDE 
UYGULANACAĞI BELĠRTĠLMEKTEDĠR.  
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KAZANÇLAR ĠTĠBARĠYLE SORUMLULUK UYGULAMASI 5 

ERDOĞDU ÖZ 



 

DĠĞER KAZANÇLAR 

 

 DĠĞER KAZANÇ VE ĠRATLAR, DEĞER ARTIġ KAZANCI VE ARIZĠ 
KAZANÇ OLARAK ĠKĠ SINIFA AYRILMIġTIR. DEĞER ARTIġ 
KAZANCI, MAL VE HAKLARIN ELDEN ÇIKARILMASIYLA OLUġAN 
GELĠR UNSURUDUR. ARĠZĠ KAZANÇLAR,ARIZĠ OLARAK 
YAPILAN ĠġLERDEN ELDE EDĠLEN KAZANÇLARDIR.  

  

 DĠĞER KAZANÇ VE ĠRAT KAPSAMINDAKĠ GELĠR UNSURU;  
KDVK‟NIN 1NCĠ MADDESĠ KAPSAMINDAKĠ , TĠCARĠ, SINAĠ, ZĠRAĠ 
VE SERBEST MESLEK FAALĠYETĠ ÇERÇEVESĠNDE YAPILAN 
TESLĠM VE HĠZMETLERDEN DEĞĠLDĠR. SÖZ KONUSU TESLĠM 
VE HĠZMETLERDE DEVAMLILIK VARDIR. 

 

 DĠĞER KAZANÇ VE ĠRATLARI DOĞURAN FAALĠYET YURT 
DIġINDA YAPILSA VE BU FAALĠYETTEN YURT DIġINDA  
FAYDALANILSA SÖZ KONUSU FAALĠYETLERDEN KDV 
SORUMLULUĞU DOĞMAMAKTADIR.  
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KAZANÇLAR ĠTĠBARĠYLE SORUMLULUK UYGULAMASI 6 

ERDOĞDU ÖZ 



  

ĠHRAÇ EDĠLEN MALLARIN YURT DIġINDA PAZARLAMASINI YAPAN 
YABANCI FĠRMALARA ÖDENEN  KOMĠSYONLARIN DURUMU 

 

 TÜRKĠYE‟DE ĠġYERĠ VE DAĠMĠ TEMSĠLCĠSĠ BULUNMAYAN YURT 
DIġINDAKĠ BĠR FĠRMANIN, ĠHRAÇ EDĠLECEK BĠR MALA ĠLĠġKĠN 
OLARAK, TÜRKĠYE‟DEKĠ ĠHRACATÇI FĠRMAYA YURT DIġINDA 
VERECEĞĠ  PAZARLAMA VE REKLAM HĠZMETĠ GĠBĠ HĠZMETLER 
TÜRKĠYE‟DE ĠFA EDĠLMEMĠġ BULUNDUĞUNDAN VE BU 
HĠZMETLERDEN TÜRK FĠRMASI YURT DIġINDA 
YARARLANDIĞINDAN, KDV‟YE  TABĠ TUTULMAYACAKTIR. 

 

TÜRKĠYE’YE MAL ĠTHALATINA YÖNELĠK OLARAK YABANCI 
FĠRMALARA ÖDENEN ĠTHALAT KOMĠSYONLARININ  DURUMU 

 

 YABANCI FĠRMALARIN TÜRKĠYE‟YE ĠHRAÇ EDECEKLERĠ MALLAR 
DOLAYISIYLA TÜRKĠYE‟DEKĠ ĠTHALATÇIYA VERĠLEN HĠZMETLER, 
TÜRKĠYE„DE ĠFA EDĠLDĠĞĠNDEN VEYA TÜRKĠYE‟DE  
YARARLANILDIĞINDAN KDV‟YE TABĠ TUTULACAKTIR. 
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ÖZELLĠK ARZ EDEN DURUMLAR 1 

ERDOĞDU ÖZ 



 

YABANCI SERMAYELĠ ġĠRKETLERĠN YURTDIġINDAKĠ ANA 
ġĠRKETE ÖDEDĠGĠ  GENEL GĠDERLERE KATILIM PAYI  

 

 YURT DIġINDAKĠ ANA ġĠRKETĠN GENEL ĠDARE GĠDERLERĠNE 
KATILIM PAYI OLARAK ÖDENEN TUTAR,TÜRKĠYE‟DEKĠ ġĠRKET 
AÇISINDAN VERGĠ MATRAHININ TESPĠTĠNDE GĠDER OLARAK 
KABUL EDĠLMEYEN GĠDER OLARAK NAZARA ALINMASI 
GEREKĠR. 

 

 KANUNEN KABUL EDĠLMEYEN GĠDER OLARAK KAYDA ALINAN 
BU TUTAR KVK‟NIN 30‟UNCU MADDESĠNE GÖRE VERGĠ 
TEVKĠFATINA TABĠ DEĞĠLDĠR. 

 

 AYNI ġEKĠLDE, KANUNEN KABUL EDĠLMEYEN GĠDER OLARAK 
KAYDA ALINAN TUTAR SORUMLU SIFATIYLA KDV‟YE TABĠ 
DEĞĠLDĠR.  
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ÖZELLĠK ARZ EDEN DURUMLAR 2 

ERDOĞDU ÖZ 



 

REKLAMASYON GĠDERLERĠ  

 

 REKLAMASYON, SATILAN MALLARIN ĠSTENĠLEN KALĠTEDE 
OLMADIĞININ ANLAġILMASI HALĠNDE BEDEL ALINMAKSIZIN 
YENĠSĠYLE DEĞĠġTĠRĠLMESĠDĠR.  ÖZELLĠKLE YURT DIġINA 
YAPILAN SATIġLARDA, MALIN ĠADESĠ  VE YERĠNE YENĠSĠNĠN 
VERĠLMESĠ EKONOMĠK OLMADIĞI ĠÇĠN, BOZUK MALLAR GERĠ 
ALINMAKSIZIN YERĠNE BEDELSĠZ OLARAK BAġKA MALLAR 
GÖNDERĠLEBĠLMEKTEDĠR. 

 

 ÇOĞU ZAMAN YABANCI FĠRMALAR, BAġKA MALLARIN 
GÖNDERĠLMESĠNĠ DE TERCĠH ETMEYEREK EVSAFA  UYGUN 
OLMAYAN MALLAR ĠÇĠN EKSĠK ÖDEME YAPMAKTA VEYA 
YAPTIKLARI ÖDEMENĠN BĠR KISMINI GERĠ ĠSTEMEKTEDĠRLER. 
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ÖZELLĠK ARZ EDEN DURUMLAR 3 

ERDOĞDU ÖZ 



 

REKLAMASYON GĠDERLERĠ 2 

 

 ĠHRACATLA ĠLGĠLĠ OLARAK YURTDIġINDAN GELEN 
REKLAMASYON FATURALARI ĠÇĠN KDVK‟NUN  9 UNCU 
MADDESĠ GEREĞĠNCE, SORUMLU SIFATIYLA KDV BEYAN 
EDĠLMESĠNE GEREK YOKTUR. ÇÜNKÜ, REKLAMASYON 
FATURASININ DAYANAĞI ĠHRACAT FATURASIDIR VE 
ĠHRACATIN KDV‟DEN ĠSTĠSNA EDĠLMĠġ OLMASI SEBEBĠYLE 
ĠHRACAT AġAMASINDA KDV HESAPLANMAMIġTIR. YANĠ ASIL 
ĠġLEM KDV‟SĠZDĠR. 
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ÖZELLĠK ARZ EDEN DURUMLAR 4 

ERDOĞDU ÖZ 



       

  

ÖZELLĠK ARZ EDEN DURUMLAR 5 
       

  HESAP DÖNEMĠNDEN SONRA GELEN FATURALAR 

 

       HESAP DÖNEMĠNĠN SON AYINA AĠT KDV BEYANNAMESi 
VERĠLDĠKTEN SONRA, BĠTEN HESAP DÖNEMĠNE AĠT VE 
BĠTEN HESAP DÖNEMĠNĠN TARĠHĠNĠ TAġIYAN GĠDER 
FATURALARI GELDĠĞĠ TAKDĠRDE, BU FATURALAR YASAL 
KAYIT SÜRESĠ(45 GÜN) SONA ERMEDEN  GELMĠġ ĠSE 
KDV DAHĠL TUTARI ĠLE GĠDER OLARAK KAYITLARA 
ĠNTĠKAL ETTĠRĠLEBĠLĠR. 

  

       FATURALAR YASAL KAYIT SÜRESĠNDEN SONRA GELMĠġ 
ĠSE KURUMLAR VERGĠSĠ BEYANNAMESĠNDE DĠĞER 
ĠNDĠRĠMLER SATIRINDA KDV DAHĠL TUTARI ĠLE 
GÖSTERĠLMEK VE DĠLEKÇE ĠLE MAHĠYETĠNĠ AÇIKLAMAK 
KAYDI ĠLE ĠNDĠRĠM KONUSU YAPILABĠLĠR. BEYANNAME 
ÜZERĠNDEN ĠNDĠRĠLEN FATURALAR BĠR SONRAKĠ HESAP 
DÖNEMĠ KAYITLARINA 681 ÖNCEKĠ DÖNEM GĠDER VE 
ZARARLARI OLARAK KAYDA ALINIR VE KAYDA ALINDIĞI 
YILDA ĠSE GĠDER OLARAK DĠKKATE ALINMAZ.  
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ÇĠFTE VERGĠLENDĠRMEYĠ ÖNLEME ANLAġMALARI  

KDV‟YĠ KAPSAMAMASI NEDENĠYLE,  

KDV SORUMLULUĞUNU 

 ETKĠLEMEZ  

 

ERDOĞDU ÖZ 



 

         I-YURT DIġINDAN GELEN FATURALAR HAKKINDA 
GENEL BĠLGĠ 

 

    II-YURT DIġINDAN GELEN FATURALARIN KURUMLAR 
VERGĠSĠ TEVKĠFATI VE ÇĠFTE VERGĠLENDĠRMEYĠ 
ÖNLEME ANLAġMALARI AÇISINDAN 
DEĞERLENDĠRĠLMESĠ 

 

    III-YURT DIġINDAN GELEN FATURALARIN KATMA 
DEĞER VERGĠSĠ SORUMLULUĞUNUN BELĠRLENMESĠ  

 

    IV-DEĞERLENDĠRME VE ÖRNEKLER 
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YURT DIŞINDAN GELEN GİDER VE HİZMET FATURALARININ KURUMLAR VERGİSİ KANUNUNUN 30 UNCU 

MADDESİ GEREĞİNCE TEVKİFAT VE KATMA DEĞER VERGİSİ KANUNUNUN 9 UNCU MADDESİ GEREĞİNCE 

SORUMLU SIFATIYLA KDV TEVKİFATI AÇISINDAN SORGULANMASI 

1-Gelen belge, fatura veya fatura mahiyetinde bir belge mi?   

 

EVET 

2-Faturadaki bedel, gider ve hizmet bedeli mi?  

 

EVET 

3-Faturadaki bedel kanunen kabul edilebilir bir gider mi? EVET 

 

4-Faturanın alınma yeri yurt dışındaki bağımsız(ilişkisiz) şirket mi?  

 

EVET 

5-Faturanın alınma yeri yurt dışınaki bağlı (ilişkili) şirket ise transfer fiyatlaması yoluyla 

örtülü kazanç kapsamında olduğunu araştır. Emsaline uygun bedel mi?  

 

EVET 

6-Yurt dışındaki firmayla yapılan sözleşmeyi (kontrat) incele. Aşağıdaki gelir 

unsurlarından hangisine girmektedir. 

 

 

A-SERBEST MESLEK KAZANCI EVET 

B- GAYRİMADDİ HAK GELİRİ (KİRA-SATIŞ) EVET 

C-MENKUL SERMAYE İRADI EVET 
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A-SERBEST MESLEK KAZANCI: KV TEVKİFATI VE SORUMLU SIFATIYLA KDV  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EK.2  EK.3   EK.4 

KURUMLAR VERGİSİ TEVKİFAT SORGULAMASI  

1-Serbest Meslek Kazancı Türkiye’de mi icra edildi veya Türkiye’de mi değerlendirildi 
1
? EVET 

 %20 Kurumlar Vergisi tevkifatı uygulanacak (KVK Md.30/b BKK).(Bk.EK.2)  

2-Belgenin geldiği ülke ile Türkiye arasında ÇVÖA. var mı? (Bk.EK.3) EVET 

3-Hizmet yurt dışında mı veriliyor? EVET 

Anlaşma hükümlerine göre tevkifat yok.  

4-Hizmet Türkiye’de veriliyorsa ( bazı anlaşmalarda Türkiye’de sabit işyeri varsa ve 

Türkiye’de bir yılda veya kesintisiz olarak 12 ayda 183 günden fazla kalınmışsa) 

Türkiye’de%20  tevkifat yapılacak(Bk.EK.4) 

 (Anlaşmaların 14 cü maddesine bakmakta yarar var.) 

 

5-Hizmet Türkiye’de verilmekle beraber, Türkiye’de işyeri yoksa v e 183 günden az 

kalınmışsa Türkiye’de vergilendirilmez. 

 

  

SORUMLU SIFATIYLA KDV TEVKİFATI  

6-Hizmet Türkiye’de yapıldı mı veya hizmetten Türkiye’de yararlanıldı mı? EVET 

Sorumlu sıfatıyla KDV Tevkifatı var.  

 

                                                 
1
 Değerlendirme; ödemenin Türkiye’de yapılması veya ödeme yabancı memlekette yapılmışsa Türkiye’de 

ödeyenin veya nam ve hesabına ödeme yapılanın hesaplarına intikal ettirilmesi . 
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KURUMLAR VERGİSİ TEVKİFAT SORGULAMASI  

1-Gayrimaddi hakların kiralanma ve satışı nedeniyle ödeme yapıldı mı? EVET 

Tevkifat oranı % 20 (KVK Md.30ç BKK)(Bk.EK.2)  

2-Ödeme yapılan kurum ülkesiyle ÇVÖA var mı? (Bk.EK.3) EVET 

Genelde tevkifat oranı %10 (Bk.EK.5) 

(Anlaşmaların 6 ncı maddesine bakmakta yarar var.)) 

 

  

SORUMLU SIFATIYLA KDV TEVKİFATI  

3-Taşınır ve taşınmazlar ile haklar Türkiye’de mi kiralandı veya satıldı? EVET 

Sorumlu sıfatıyla KDV Tevkifatı var  
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B-GAYRĠMADDĠ HAK GELĠRĠ : KV TEVKĠFATI VE SORUMLU SIFATIYLA KDV 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EK.2  EK.3   EK.4  EK.5 
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C-MENKUL SERMAYE İRADI : KV TEVKİFATI VE SORUMLU 

 SIFATIYLA KDV 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EK.2 EK.3 EK.5 EK.6 

 

KURUMLAR VERGİSİ TEVKİFAT SORGULAMASI  

1-Yabancı devlet,uluslararası kurumlar veya yabancı bankalara faiz ödemesi var mı? EVET 

Tevkifat oranı % 0 (KVK Md 30-b BKK) (Bk.EK.2)  

2-Faiz ödemesi yukardaki kurumlar dışındakilere mi yapıldı? EVET 

Tevkifat oranı %10 (KVK Md.30- BKK) (EK.2)  

3-Temettü dağıtımı var mı? EVET 

Tevkifat oranı %15(KVK Md.30ç-3-BKK) EK.2)  

4-Faiz ödemesi yapılan kurum ülkesiyle ÇVÖA var mı? (EK.3 ) EVET 

Anlaşmalara göre %10-%15 oranında uygulanmaktadır. KV Tevkifat oranı bu oranlardan 

yüksek olmadığı için KV tevkifat oranı olan %10 uygulanır.(Anlaşmaların 10 ncu 

maddesine bakmakta yarar  var.) (EK.5) 

 

5-Temettü ödemesi yapılan kurum ülkesiyle ÇVÖA var mı?(Bk.EK.3) EVET 

Anlaşmalardaki Oranlar Ülkelere ve Sermaye Paylarına Göre (%5,%7,%10, %12,%15, 

%20, %25 ve %35 ) değişmektedir.)(Anlaşmaların 11 nci maddesine bakmakta yarar var.) 

(Bk. EK.6 TABLO) 

 

  

SORUMLU SIFATIYLA KDV TEVKİFATI  

6-Faiz ödemesi yurt dışına mı ödendi? EVET 

Sorumlu sıfatıyla KDV tevkifatı yok.  
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        ÖRNEK 1 
 

     
     TÜRKĠYE’DE YAPILACAK  BĠR BĠNANIN PROJESĠ BĠR FRANSIZ 

ġĠRKETĠNE ÇĠZDĠRĠLMĠġTĠR. PROJE ÇĠZĠMĠ FRANSA’DA YAPILMIġTIR. 
ÇĠZĠLEN PROJENĠN FATURASI TÜRKĠYE’YE GÖNDERĠLMĠġTĠR. FATURA 
TUTARI 200.000 EURO, HĠZMET FATURASININ ALINDIĞI TARĠHTEKĠ 
EURO KURU 2,4TL’DĠR. 

 
                                                               .  

1-Gelen belge, fatura veya fatura mahiyetinde bir belge mi?   

 

EVET 

2-Faturadaki bedel, gider ve hizmet bedeli mi?  

 

EVET 

3-Faturadaki bedel kanunen kabul edilebilir bir gider mi? EVET 

 

4-Faturanın alınma yeri yurt dışındaki bağımsız(ilişkisiz) şirket mi?  

 

EVET 

5-Faturanın alınma yeri yurt dışınaki bağlı (ilişkili) şirket ise transfer fiyatlaması yoluyla 

örtülü kazanç kapsamında olduğunu araştır. Emsaline uygun bedel mi?  

 

EVET 

6-Yurt dışındaki firmayla yapılan sözleşmeyi (kontrat) incele. Aşağıdaki gelir 

unsurlarından hangisine girmektedir. 

 

 

A-SERBEST MESLEK KAZANCI EVET 

B-GAYRİMENKUL SERMAYE İRADI  

C-MENKUL SERMAYE İRADI  

D-GAYRİMADDİ HAK GELİRİ (KİRA-SATIŞ)  
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 MUHASEBE KAYDI AġAĞIDAKĠ GĠBĠ YAPILACAKTIR. 

 

      -------------------------------------./.---------------------------------------------- 

     258 YAPILMAKTA OLAN YATIRIMLAR 300.000 YTL          

     258-1 …................. BĠNASI ĠNġAATI           

     191 ĠNDĠRĠLECEK KDV                            58.000 YTL   

                               

                        320 SATICILAR HESABI                           300.000 YTL 

                        360 ÖDENECEK VERGĠ VE FONLAR        58.000 YTL 

                        360-1 SORUMLU SIFATIYLA ÖDENECEK KDV  

     --------------------------------------/------------------------------------------------- 
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      ÖRNEK: 2 
 

     ABD‟DEN TEKNĠK BĠLGĠ ÜCRETĠ ĠÇEREN BĠR FATURA GELMĠġTĠR. 
FATURA KARġILIĞINDA ÖDENEN BEDEL  “ GAYRĠMENKUL SERMAYE 
ĠRADIDIR.” VE KURUMLAR VERGĠSĠ KANUNU‟NUN 30‟NCU MADDESĠ 
ĠLE BKK‟NA GÖRE  % 20 KURUMLAR VERGĠSĠ TEVKĠFATINA TABĠ 
TUTULUR. 
   

      1000 $ NET ÖDEME YAPILMIġTIR. NET ÖDEMEYĠ BRÜT TUTARA 
ÇIKARMAMIZ VE BRÜT ÜZERĠNDEN STOPAJ YAPMAMIZ 
GEREKECEKTĠR. ġÖYLE KĠ; 
  

1000 X 100   =  1250 $     BRÜT ÖDEME TUTARIDIR. 

         80 

      KURUMLAR VERGĠSĠ TEVKĠFATI VE SORUMLU SIFATI ĠLE ÖDENECEK 
KDV BU BRÜT TUTAR ÜZERĠNDEN HESAPLANACAKTIR. BUNA GÖRE ; 
  

     1250 $ X % 20 = 250 $ KARġILIĞI TL K.V.TEVKĠFATI MUHTASAR 
BEYANNAME ĠLE BEYAN EDĠLĠP ÖDENECEKTĠR. 
  

     1250 $  X %18 = 225 $  KARġILIĞI TL ĠSE SORUMLU SIFATI ĠLE II.NO.LU 
KDV BEYANNAMESĠ ĠLE BEYAN EDĠLĠP ÖDENECEKTĠR. ÖDENEN BU 
KDV TUTARI I.NO.LU KDV BEYANNAMESĠNDE ĠNDĠRĠM TUTARI 
OLARAK DĠKKATE ALINACAKTIR. 
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ÖRNEK 3  

 

     TÜRKĠYE‟DE TAM MÜKELLEF OLAN GIDA ÜRETĠMĠ ĠLE 
UĞRAġAN BĠR A.ġ.ĠNGĠLTERE‟DEN  ÜRETECEĞĠ BĠR ÜRÜN 
ĠÇĠN MARKA KĠRALAMIġTIR. FATURA BEDELĠ OLARAK 500.000 
STERLĠN  TUTARINDA BĠR ÖDEMEYĠ YURTDIġINA TRANSFER 
ETMĠġTĠR. ĠLGĠLĠ BEDEL, GĠDER OLARAK ÖDEME YAPAN 
FĠRMANIN KAYITLARINA ĠNTĠKAL ETMĠġTĠR. BU DURUMDA 
GAYRĠMENKUL SERMAYE ĠRADI ÖDEMESĠ %20 ORANINDA 
KURUMLAR VERGĠSĠNE TABĠDĠR. 

       

     ANCAK, TÜRKĠYE ĠLE ĠNGĠLTERE ARASINDA ÇĠFTE 
VERGĠLENDĠRMEYĠ ÖNLEME ANLAġMASI BULUNDUĞUNDAN 
VE BU ANLAġMAYA GÖRE TÜRKĠYE‟DE VERGĠLENDĠRME 
ORANI %10 OLDUĞUNDAN BU ORAN ÜZERĠNDEN KURUMLAR 
VERGĠSĠ TEVKĠFATI YAPILACAKTIR 

 

     HĠZMETTEN TÜRKĠYE‟DE FAYDALANILDIĞI ĠÇĠN %18 
ORANINDA SORUMLU SIFATIYLA KDV TEVKĠFATI 
YAPILACAKTIR. 
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    TÜRKĠYE‟DE TAM MÜKELLEF BĠR A.ġ.KANUNĠ VE Ġġ MERKEZĠ 

ALMANYA‟DA OLAN BĠR ġĠRKETTEN TÜRKĠYE‟DE ÇOĞALTIP 
SATMAK ÜZERE 50.000 EURO TUTARINDA BĠR BĠLGĠSAYAR 
PROGRAMI SATIN ALMIġTIR. 

 
     KURUMLAR VERGĠSĠ KANUNU‟NA GÖRE GAYRĠMENKUL SATIġ 

GELĠRĠ OLAN BU ÖDEME %20 KURUMLAR VERGĠSĠ 
TEVKĠFATINA TABĠDĠR. 

 
     ANCAK TÜRKĠYE ĠLE ALMANYA ARASINDAKĠ ÇVÖA‟A GÖRE 

TÜRKĠYE‟NĠN VERGĠLENDĠRME HAKKI %10 OLDUĞUNDAN BU 
ORAN ÜZERĠNDEN VERGĠ TEVKĠFATI YAPILACAKTIR. 

 
     HĠZMETTEN TÜRKĠYE‟DE YARARLANILDIĞINDAN %18 

ORANINDA SORUMLU SIFATIYLA KDV TEVKĠFATI YAPILIR. 
NOT: Türkiye ile Almanya arasındaki ÇVÖA 01.01.2011 tarihi itibariyle 

fesh edilmiĢtir. Yeni yapılacak anlaĢma 01.01.2011 tarihi itibariyle 
yürürlüğe girecektir. 
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ÖRNEK 5 

 

      

TÜRKĠYE‟DE DERĠ FAALĠYETLĠ ÜRETĠCĠ OLAN BĠR A.ġ.‟NĠN 
YURTDIġINDA YAPILAN BĠR DERĠ FUARINA KATILMAK NEDENĠYLE 
FUARIN GERÇEKLEġTĠĞĠ ÇVÖA OLMAYAN BĠR ÜLKEDEKĠ 
(ĠSVĠÇRE) BĠR FĠRMADAN TEKNĠK HĠZMET YA DA PAZARLAMA 
DANIġMANLIĞI ADI ALTINDA  5.000 ABD DOLARI TUTARINDA BĠR 
HĠZMET ALIġINI YAPMIġ VE HĠZMET BEDELĠNĠ BĠLAHARE 
TÜRKĠYE‟DEN ĠLGĠLĠ FĠRMANIN HESABINA TRANSFER ETMĠġTĠR. 
BU DURUMDA; HĠZMET YURTDIġINDA GERÇEKLEġMĠġ VE 
HĠZMETTEN FAYDALANMA YERĠ DE YĠNE YURTDIġI OLMUġTUR.  

 

     HĠZMETĠN NĠTELĠĞĠ SERBEST MESLEK KAZANCI OLDUĞUNDAN 
%20 ORANINDA KURUMLAR VERGĠSĠ TEVKĠFATINA TABĠDĠR. 

 

     ÇVÖA OLMADIĞINDAN ÇVÖA UYGULAMASI SÖZ KONUSU 
DEĞĠLDĠR. 

 

     HĠZMETTEN TÜRKĠYE‟DEN FAYDALANILMADIĞINDAN VE HĠZMET 
YURT DIġINDA VERĠLDĠĞĠNDEN KDV‟YE TABĠ ĠġLEM YOKTUR. 
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 ÖRNEK 5‟DEKĠ FĠRMA BU DEFA TÜRKĠYE‟DE 
DÜZENLENEN BĠR DERĠ FUARINA KATILMAK 
AMACIYLA AYNI DANIġMANLIK FĠRMASINDAN 
TEKNĠK YA DA BAġKA AD ALTINDA 6.000 ABD DOLARI 
TUTARINDA HĠZMET ALIġI YAPMIġTIR. HĠZMET 
TÜRKĠYE‟DE YAPILMIġTIR. 

 

     HĠZMET SERBEST MESLEK NĠTELĠĞĠNDE 
OLDUĞUNDAN %20 ORANINDA HESAPLANIP 
KURUMLAR VERGĠSĠ TEVKĠFATINA TABĠDĠR.  

 

     HĠZMETTEN TÜRKĠYE‟DE FAYDALANILDIĞINDAN 
HĠZMET BEDELĠ ÜZERĠNDEN KATMA DEĞER 
VERGĠSĠNĠN SORUMLU SIFATIYLA BEYAN EDĠLMESĠ 
GEREKMEKTEDĠR 

 
99 

 

 

ÖRNEK 6 

ERDOĞDU ÖZ 



  

    ÖRNEK 6‟DAKĠ FĠRMAYA TÜRKĠYE‟DE DANIġMANLIK YAPAN 
FĠRMA ĠTALYAN FĠRMASIDIR. DERĠ FUARINDA 10 GÜN HĠZMET 
VERMĠġTĠR VETÜRKĠYE‟DE ĠġYERĠ YOKTUR. 

 

     SERBEST MESLEK KAZANCI NEDENĠYLE %20 TEVKĠFATA 
TABĠDĠR.ANCAK ĠTALYA ĠLE TÜRKĠYE ARASINDA ÇVÖA 
VARDIR.ĠTALYA ĠLE YAPILMIġ  ÇVÖA‟NA GÖRE TÜRKĠYE‟DE 
ĠġYERĠ OLMADIĞINDAN VE TÜRKĠYEDE KESĠNTĠSĠZ 12 AY 
ĠÇĠNDE 183 GÜN KALINMADIĞINDAN VE VERGĠLENDĠRME 
HAKKI ĠTALYA‟YA AĠT OLDUĞUNDAN KURUMLAR VERGĠSĠ 
TEVKĠFATI YAPILMAYACAKTIR. 

 

     HĠZMETTEN TÜRKĠYE‟DE FAYDALANILDIĞINDAN HĠZMET 
BEDELĠ ÜZERĠNDEN KATMA DEĞER VERGĠSĠNĠN HESAPLANIP 
SORUMLU SIFATIYLA BEYAN EDĠLMESĠ GEREKMEKTEDĠR 
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     TÜRKĠYE’DE  TAM MÜKELLEF OLAN BĠR ANONĠM ġĠRKET DAR 
MÜKELLEF OLAN BĠR KURUMLA 15 YILLIK FRANCHĠSĠNG 
SÖZLEġMESĠ YAPMIġ VE SÖZLEġME GEREĞĠ BRÜT 50.000,- TL 
BAġLANGIÇ (SĠSTEME GĠRĠġ) BEDELĠ ÖDEMĠġTĠR.  

 

      BU ÜLKE ĠLE TÜRKĠYE ARASINDA YAPILAN ÇĠFTE 
VERGĠLENDĠRMEYĠ ÖNLEME ANLAġMALARINA GÖRE GAYRĠMADDĠ 
HAK BEDELLERĠ ÜZERĠNDEN YAPILACAK TEVKĠFAT ORANI %10’DIR. 
KDV % 18’DĠR.   

 
        ______________ ./. _____________ 

         260- HAKLAR                              50.000 

         191- ĠNDĠRĠLECEK KDV                9.000 

                  50.000 X % 18 

                           

                                   102- BANKALAR                                               45.000 

                                   360- ÖD.VERGĠ VE FONLAR                           14.000 

                                   360 01 DAR MÜK.KUR.VER.STOPAJI   5.000 

                                               50.000 X 0,10 

  

                                   360 02 SOR.SIF.ÖD.KDV                       9.000 

                                                50.000 X 0,18           

       __________________/_________________ 
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ÖRNEK 9 
    
    

     YUKARIDAKĠ SÖZLEġME GEREĞĠ YILLIK GAYRĠSAFĠ HASILATIN % 5‟Ġ 
ORANINDA ROYALTY ÖDEMESĠ YAPILACAKTIR. YERLĠ ġĠRKETĠN YIL 
SONU ĠTĠBARĠYLE YILLIK  CĠROSU 15.000.000 TL.‟DĠR. HESAPLANAN 
ROYALTY‟NĠN BRÜT TUTAR OLDUĞU SÖZLEġMEDE MEVCUTTUR. 

 
      BUNA GÖRE HESAPLANAN ROYALTY (15.000.000 X % 5) = 750.000 

TL‟DĠR.  BU TUTAR ÜZERĠNDEN KANUNĠ KESĠNTĠLER YAPILDIKTAN 
SONRA GERĠYE KALAN NET TUTAR ÖDENECEKTĠR. 

  
     __________________ ./.. _____________ 
     760- PAZ.SATIġ VE DAĞ.GĠDER           750.000 
         15.000.000 X % 5 
     191- ĠNDĠRĠLECEK KDV                          135.000 
          750.000 X %18 
  
                           102- BANKALAR                                       675.000 
                           360- ÖD.VERGĠ VE FONLAR                   210.000 
                           360 01 DAR MÜK.KUR.VER.STOPAJI       75.000 
                                       750.000 X 0,10 
                           360 02 SOR.SIF.ÖD.KDV                         135.000 
                                       750.000 X 0,18 
          _____________________/_______________________       
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